

bb. 67. külföldi vendégek csillebércen

gk/rj -cz

1976. június 7.

a magyar uttorok szövetsége fennállásának 30. évfordulója és a vii. országos uttorótalálkozó eseménysorozata alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi vendégek hétfőn este látogatást tettek a csillebérci uttorónagy táborban.

a vendégeket - a szovjet, a bolgár, a jugoszláv, a lengyel, a kubai, a mongol, az ndk-beli, a román és a vietnami gyermekszervezetek hazánkba érkezett vezetőit - az uttorótábor kis lakói, az uttoró művészegyüttesek tagjai köszöntötték színes, látványos műsorral, dallal, tánccal. a testvérszervezetek delegációinak vezetői átadták szövetségeik üdvözlését és ajándékait a jubiláló magyar uttoroknak. a vendéglátók nevében szücs istvánné, a magyar uttorok szövetségének főtitkára köszöntötte a vendégeket.

/mti/

--

bb. 68. a belföldi szerkesztőség hireinket jegyzéke 18.00 órától zárásig

nj -cz

1976. június 7.

61. budapestre érkezett wolfgang rauchfuss
62. hazaérkeztek a magyar bábművészek
63. a nagyváradi állami színház debrecenben
64. a debreceni csokonai színház vendégszereplése szolnokon
65. időjárásjelentés
66. tanácskozás martonvásáron
67. külföldi vendégek csillebércen
68. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

21.15 rj

-38 -

2130

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. június 8. k e d d

bb. 1. próbaüzemel a csepeli kerékpárgyár finn galvanizáló gépsora - az év végéig 270 ezer kemping bicikli

i/sz/be/rj ie -cz

1976. június 8.

a csepel művek jármű és konfekcióipari gépgyárában a technológiai rekonstrukció első lépcsőjeként megkezdődött finn gyártmányú programvezérléses galvanizáló automatásor próbaüzemelése.

mint ismeretes, a gazdaságos gyártmány szerkezet kialakítása során a gyárban tavaly megszüntették a motorkerékpárok előállítását, s ez évtől megindult a különböző típusú kemping bicikli sorozatgyártása. az év végéig mintegy 270 ezer kerékpár hagyja el a csepeli gyárat, ezek jórészt a belkereskedelem vásárolja meg az egyre növekvő hazai igények kielégítésére. 1980-ban már több mint félmillió kemping biciklit akarnak gyártani, többek között az összecusukható és a többsebességű típusokból. addig azonban jelentős technológiai fejlesztéseket valósítanak meg.

a most felszerelt, finnországból importált, elektromos vezérlésű korszerű galvanizáló berendezés óránként 30 négyzetméternyi felületet azaz körülbelül 60 kerékpár krómozott alkatrészeit galvanizálja. a berendezés alkalmazásával e területen megszűnik a nehéz fizikai munka. megtakarítást érnek el azért, hogy a galvanizálás közben keletkező fémtartalmú szennyvizet és öblítő vizet - előzetes szűrés után - a berendezésbe visszavezetve újra hasznosítják. az új technológia eredményeként a galvanbevonat védő értéke megkétszereződik.

egyébként még ebben az évben felszerelik a gyárban az új cementáló és edző automatásort is, s jövőre felépül az elektrosztatikus festőüzem. /mti/

--  
-1 -

bb. 2. mozart ária és madárcsicsergés a könyvtárban - tágitják a hagyományos kereteket

i/me/be/rj pr hgy

1976. június 8.

olvasói igény: a könyvtárakban az irodalom mellett legyen kéznél a hangzó dokumentum is. a mai magyar költészet tanulmányozója szívesen meghallgatja például váci mihály versét egy előadóművész tolmácsolásában, vagy az idegen nyelvet tanulók a helyes kiejtést. a zenekedvelőknek a mozart ária, a biológiával foglalkozóknak a madárcsicsergés külön élmény.

a nagyobb könyvtárak elébe mentek ennek a kívánságnak is, egymás után tágitják a hagyományos gyűjtőkört és funkciót - zájékoztatták az mti munkatársát a könyvtártudományi és módszertani központban. elmondták, hogy a fővárosi szabó ervin könyvtár, a debreceni, a veszprémi, a szegedi, az egri, a békéscsabai, és a szombathelyi megyei könyvtárak zenei részleget rendeztek be hanglemezekkel, hangszalagokkal, magnóval, lemezjátszóval. több városban: hódmezővásárhelyen, pápán, gyulán, Ponyódon, jászberényben - ezideig mintegy 40 könyvtárban - vezették be a zenei szolgáltatást. a legtöbb helyen meglehetősen szerény a helyi lehetőségek, elképzelések szerint különböző a felszerelés. éppen csak hiányt pótol, de így is hasznos, sok olvasót von a könyvtárakba. salgótarjánba, tapolcán, sárváron, mohácson, gyöngyösön és máshol is szeretnének a követelményekhez igazodni. mivel hazai tapasztalattal nem rendelkeznek, a könyvtártudományi és módszertani központ lépéseket tett az egységes hangközlő rendszer kialakítására. felkérte a szakembereket: tervezzék meg a technikailag megalapozott, építészetiileg kivitelezhető elvi modell, amelyet a helyi sajátosságoknak megfelelően alkalmazhatnak majd.

a modern audio szolgáltatáshoz - mondták a kutatók - nem feltétlenül szükséges külön terem. fejhallgató, ügyesen elhelyezett vezetékek segítségével a lapozgató-, olvasó teremben, kutató szobában is meghallgathatók a kért hang dokumentumok, anélkül, hogy az olvasó társakat zavarnák.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / mozart ária... 1. folyt./rj

kedvezőbb a helyzet, ahol külön „studio„-t rendezhetnek be zenehallgatás, zenei irodalmi előadások céljára. az új könyvtárakat - mint például a kőbányait, a jászberényit zenei részleggel építették. a zenei részlegek vezetőit jövő év elejétől másfél éves tanfolyamon képezik majd. egységes gépparkot létesítenek, s a hangzó anyagokat éppen olyan szervezeten gyűjtik, mint a könyvállományt.

távolabbi cél: vizuális eszközökkel is fokozzák az ismeretszerzés hatékonyságát, az olvasás élményét. a könyvhöz fülhallgatót és kézi diavetítőt is kaphat majd az olvasó. /mti/

-.-

bb. 3. korszerűsítik, felújítják a bányász művelődési házakat komárom megyében

vid/rj fm hgy

1976. június 8.

korszerűsítéssel, új helyiségek építésével jobb feltételeket teremtenek a művelődésre, szórakozásra a komárom megyei bányász művelődési házakban. tatabányán amíg adták át rendeltetésének a bányász művelődési és oktatási központot, ahol ifjúsági klubokat, szakköri helyiségeket, színházi előadások, hangversenyek megtartására alkalmas termet létesítettek. ez a művelődési ház lett a tatabányai szénmedence 14 000 dolgozójának oktatási központja. ugyancsak tatabányán rövidesen befejezik a kertvárosi bányászok művelődési házában teljes felújítását.

megkezdtek tatabánya legnagyobb bányász művelődési központja, a népház korszerűsítését, bővítését is. elsőként átalakítják a színháztermet, a világítástechnikát, korszerűsítik a színpadot és a filmvetítő-gépparkot. a második ütemben kétszintes szárnyal megnagyobbítják az épületet. az új részben próbatermeket és galériát rendeznek be, az egyik zenetermet speciális hangszigeteléssel alkalmassá teszik kamarahangversenyek rendezésére is. hasonlóan nagyszabású munka kezdődött dorogon is; itt a szénmedence kulturális életének centrumát, a józsef attila bányász művelődési házat korszerűsítik. az épületmonstrum teljes felújítása során többek között új játék- és kiállítási termeket alakítanak ki, korszerűsítik a színpadot és a könyvtárat is. /mti/

-.-

-3 -

bb. 4. diszletgyár szegeden - tizezer négyzetméter felületű kulissza készül

vid/fm/rj hgy

1976. június 8.

a szegedi szabadtéri játékok „diszletgyárában„ megkezdődött a munka. a kulisszák építői több hónapon át dolgoznak azért, hogy formába öntsék mindazt, amit varga mátyás, forrai gábor, csikós attila, vámos lászló, székely lászló, és mayer lászló az ideai előadások diszleteiként elképzelték. asztalosok, lakatosok, hegesztők, varrók, diszletfestők és tucatnyi más szakma munkásai összesen tizezer négyzetméter felületű kulisszát állítanak össze a nyári dóm-téri produkciókhoz.

az egyes előadásokon a kort idéző figurális diszitmények, oszlopok is „szerepelnek„. ezeket műanyaghabból „faragják ki„ - képzőművészek közreműködésével. a műhelyekben dolgoznak majd nyári gyakorlatként a helyi tömörkény művészeti szakközépiskola tanulói is. /mti/

-. -

bb. 5. nyári egyetem sopronban

vid/fm/rj -cz

1976. június 8.

az ideai soproni nyári egyetemet július 12.- 26. között rendezik meg. a város ezuttal huszadszor ad otthont a nyári egyetem eseményeinek. a kéthetes rendezvényen bemutatják a résztvevőknek sopron idegenforgalmi látványosságait, évszázados kulturális örökségét. ezenkívül közreadják a magyar erdőmérnök és faipari mérnökképzés korszerű formáit és módszereit, amelyeket az erdészeti és faipari egyetemen alkalmaznak. a nyári erdészeti tájrendezés és a környezetvédelem témaköreit ölelik fel. szó esik továbbá a magyar parkerdőkről, védett kincseinkről, a vadontermű orchideákról és a fertő-táj fejlesztéséről.

sopron jövőre ünneplő várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. a jubileumi ünnepeksorozat előkészületeiről is tájékoztatják a nyári egyetem hallgatóit. a kislalföld és a dunántul nevezetességeit, a fertődi kastélyt, a nagycenki széchenyi muzeumot, a pannonhalmi várat és a balaton környékét kirándulásokon ismerik meg a résztvevők. /mti/

o  
-.- egyetem előadásai a bioszféra-  
kutató, a természetvédelem, az

5-  
A

bb 6. június 25-én nyílik az eszperanto kongresszus komlón - a szocialista országok testvérszervezetei is képviselik magukat a találkozón

vid/um hgy

1976. június 8.

komló a 26. magyarországi eszperanto kongresszusra készül, amely részét képezi a mecseki bányászváros jubileumi eseménysorozatának. komló ugyanis az idén ünneplő várossá alakulásának negyedszázados évfordulóját. az első eszperanto kongresszust 1912-ben rendezték hazánkban és most először lesz házigazdája az országos találkozónak egy szocialista iparváros.

a nemzetközi nyelv barátai június 25-27 között tartják kongresszusukat, amelyen több mint háromszáz eszperantista vesz részt az ország minden megyéjéből. a szocialista országok közül - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió - eszperanto testvérszervezetei küldöttségekkel képviselik magukat a találkozón. a kongresszus központi gondolata: az eszperanto nyelvnek - mint a nemzetközi érintkezés semleges nyelvének - oktatása.

o közül

az esemény alkalmából különféle kiállítások nyílnak. bemutatják - többek között - a hazai eszperanto könyvkiadás termékeit, amelyek nemzetközi viszonylatban is rangot vívtak ki. nagyszabású kulturális estet rendeznek, amelyen a dunaujvárosi eszperantisták énekkara koncertet ad, a pécsi bóbbita bábegyüttes bemutatja eszperanto műsorát, a győri arrabona együttes pedig moliere „fösvény„ című szindarabjának eszperanto nyelvű változatával szerepel.

a komlói tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján a bányászváros egyik terét eszperanto térnek nevezik el és a kongresszus alkalmából márványtáblát helyeznek el a tér egyik középületén. megkoszorúzzák az eszperantista taksonyi józsef bányásmártír szobrát; a kongresszus ily módon tiszteleg a hajdani proletár eszperantisták emléke előtt. /mti/

o  
-. -

- 5 -

b 7 .felkészült a kereskedelem és a vendéglátóipar a balatoni főszezonra

vid/um fm hgy

1976. június 8.

a balaton partján - bár az üdülőházak már teljesen megteltek - a főszezon még nem kezdődött meg. miközben megnyitottak a kereskedelem és a vendéglátóipar idény-egységei, a felkészülés a főszezonra még javában tart.

a veszprémi pannonker vállalat - amely 100 üzletéből 40-et idényegységként üzemeltet - nyári különszerződésekkel is igyekszik biztosítani a folyamatos ellátást. a fűszért vállalat például vállalta, hogy a hétvégi szállítások helyett már hét közepén eljuttatja a megfelelő árukészletet az árusító helyekre.

a veszprém megyei tejipari vállalat - amely a tópart nagy részét ellátja - többtucat terméket hoz forgalomba. az üdülővidéken és környékén lévő több mint 500 üzletből 80 forgalmasabb helyre naponta kétszer szállít tejet. ezenkívül 20 strandon szervezi meg a vállalat a helyszíni árusítást. a nyári választékban sok lesz a kefir, a különféle izesítésű krémturó és a sajt. a helyszíni fogyasztás miatt az áruk egy részét műanyagpoharakban hozza forgalomba a tejipar.

a vendéglátóipari vállalatok is kettőzött ütemben készülnek a nyári csúcsgazdálkodásra. a danubius önelszámoló egysége 2 millió, a hungarhotels balatoni egysége pedig mintegy 10 millió forintot költött szállodai, illetve különféle vendéglátó helyek felújítására. a balatonalmádi tulipán szálló és étterem felújításával egyidőben új fagyfalozót és ételbárt alakítanak ki. a keszthelyi helikon szálló strandján snack-bárt nyitnak rövidesen. új bisztróval és élelmiszerbolttal gazdagodott a balatonszemesi hullám kemping. nemrégiben adták át rendelkezésére a fonyód bélatelepi vadásztanya vendéglőt és a balatonfüredi strand ezer adagos önkiszolgáló éttermét.

a kereskedelmi hálózat balatonföldváron, fonyodon és balatonfüreden új abc-áruházakkal és másutt további 10 új pavilonnal bővül ezekben a napokban. /mti/

-.-

- 6 -

bb 8. „szondázzák,, szombathely levegőjét

vid/um fm hgy

1976. június 8.

több mint tíz éve figyelik, vizsgálják a köjál szakemberei szombathely levegőjét. két év óta a város tizenkét helyén beépített műszerek mutatják három óránként a levegő szennyező és változásait. a szakemberek tapasztalatai szerint - főleg a téli napokon - a belvárosban a legszennyezettebb a levegő. a váltakozó magasságu házak között ugynevezett turbulens légáramlás jön létre, apró „ciklonok,, csépják be a füstöt, kormot, gázokat a lakásokba.

gondot okoznak a derkovits városrész északnyugati fekvésű házainak gázkályhái is. a kiáramló égéstermékeket az uralkodó északnyugati szél visszacsapja, az ellenkező oldalon képződött vákuum pedig a lakásokon szivja át a füstöt. a köjál itt több lakásban talált szénmonoxidot. a szakemberek a központi fűtés kiterjesztésében látják a végleges megoldást.

a tapasztalatok szerint nyáron szinte teljesen tiszta a város levegője. ez azt mutatja, hogy a szennyezést zömmel az energiahordozók idézik elő. a vizsgálat eredményeként a tervezők és a városépítők az új házak építésénél a levegőszennyeződéssel kapcsolatos adatokat messzemenően figyelembe veszik./mti/

-.-

bb 9. új műszerek az őslénytani és a geofizikai vizsgálatokhoz - továbbnöveli kutatásainak hatékonyságát az országos földtani kutató és furó vállalat

vid/um fm cz

1976. június 8.

az országos földtani kutató és furó vállalat - amely elsődlegesen a szénkutatására hívatott, de részt vesz a különböző ércek és kőzetek kutatásában is - ebben az esztendőben tovább növeli műszerezettségét. új berendezéseket és nagy teljesítményű műszereket kapcsol be a kutató munkába, s ezzel növeli annak eredményét, hatékonyságát. több mint 11 millió forintos költséggel korszerű geofizikai műszereket vásárolt. a gyors geofizikai, geológiai vizsgálatokhoz, az értékes minták megóvására 16 szállítható állomást állítottak fel, amelyek később követhetik a furóberendezések útját.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 9. /uj muszerek ...folyt./um

a vállalat vezetői sokat várnak az elektromikroszkóp munkába állításától, mert segítségével már mélyreható őslénytani vizsgálatokat is végezhetnek. meghatározhatják az állati és növényi maradványokat és ezáltal a kőzetek keletkezésének pontos idejét is. az időpont meghatározása nagy jelentőségű a földtani kutatásokban, hiszen minden fontos érc és ásvány keletkezése meghatározott korhoz köthető. így az őslénytani kutatások támpontot adnak ahhoz is, hogy még mit és milyen mélységben kutassanak az adott vidéken. /mti/

--

bb 10. lakás, óvodai elhelyezés, ösztöndíj a nagycsaládosoknak a tiszamenti vegyiművekben

vid/um fm hgy

1976. június 8.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekben példamutató módon, millió pénzüsszegek felhasználásával, szervezeti intézkedésekkel segítik a népesedéspolitikai határozatok érvényesülését. közmegelegedésre gondoskodnak a nagycsaládosok és gyermekeiket egyedül nevelől lakásproblémáinak megoldásáról. a határozat érvénybe lépése óta 27 családot juttattak vállalati uton otthonhoz. az üzemi óvoda befogadóképességét ötven hellyel bővítették, ma már száz gyermek látogatja a korszerű, szép létesítményt. az elmúlt évek jó hagyományait folytatva ez év nyarán is megszervezik az iskolások napközis elhelyezését; míg szüleik dolgoznak ötven gyermek számára teszik lehetővé a kulturált pihenést, szórakozást.

a vegyiművekben gyakori, hogy a szülőket gyermekeik is követik az üzembe. továbbtanulási lehetőségeikről messzemenően gondoskodnak, jelenleg is 65 ösztöndíjasa van a vállalatnak, közülük 25 a vegyüzemben dolgozók gyermeke. a közel 700 nőt foglalkoztató vállalat megszervezte az üzemi női egészségügyi ellátást, a családtervezési és egészségügyi felvilágosító szolgálatot, a terhes nőket mentesítették az éjszakai műszaktól és az ártalmas munkahelyektől. a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő anyák lépést tarthatnak a fejlődéssel, bevonják őket az állami és politikai oktatásba, a különböző szaktanfolyamokra. /mti/

--

- 8 -

bb 11. nótórius kölcsönkérő - másfél évi szabadságvesztés

i bc/tm um pr hgy

1976. június 8.

munkahelyét önkényesen otthagya, azóta sem állandó, sem alkalmi munkát nem végzett, utolsó fizetését pár nap alatt italozásra elköltötte, majd sorozatos bűncselekményeket követett el peterdi ede 25 éves bicskei lakos. felkeresett több személyt, s tőlük pénzt kért kölcsön, bár tudatában volt, hogy az ígért rövid visszafizetési határidőre vállalt kötelezettségének nem tehet eleget, ez különben szándékában sem volt. az így szerzett pénzből fedezte létfenntartását, miközben az ország területén csavargott.

a központi kerületi bíróság visszaesőként elkövetett közveszélyes munkakerülésért és kilenc rendbeli csalásért másfél évi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte, hogy közszerelvonó kezelésen vegyen részt a büntetés végrehajtása alatt, ezenkívül kártérítésre is kötelezte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban peterdi is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

--

- 9 -

bb 12. több fürdőkádat gyártanak - technológiai fejlesztés a lampart zománcipari művek kecskeméti gyárában

vid/fm/ny -cz

1976 június 8.

a megnövekedett hazai szükséglet kielégítésére csökkenteni kellett a kecskeméti fürdőkád exportját. az évi 200.000 kád gyártására méretezett üzem ez évi termeléséből is 165.000-et itthon használ fel az építőipar, illetve értékesít a kereskedelem. a többit a fontosabb tőkés megrendelők kapják. a kereslet indokoltá tette az ország egyetlen kádgárának továbbfejlesztését. ezért az v. ötéves tervben 292 millió forintos költséggel, technológiai korszerűsítést hajtanak végre a lampart zománcipari művek kecskeméti gyárában. a jelenleg is európai szinten termelő kádgárban végrehajtandó beruházás a kézi munkaerő felszabadítását, a további automatizálást szolgálja majd. a tervek szerint 1978-79-ben kerül sor a külföldi gépek üzembehelyezésére. így 1980-ban a jelenleginél 15-20 százalékkal több kád kerül innen hazai ellátásra, illetve exportra. a rekonstrukciós évekre készülve, előredőznek a kecskeméti kádöntők. műszaknyújtással, szabadszombatok munkával töltésével már az idén is terven felül tízezer fürdőkádat gyártanak, s egyben készülnek a korszerűbb technológia elsajátítására is. a piackutatások szerint a jövőben a színes fürdőkádak iránt növekszik az érdeklődés s ez ma még a termelésnek csak 30 százalékát teszi ki. követik a külföldi sötét, lila, borvörös és általában a sötét divatszíneket, ugyanakkor figyelembe veszik a hazai tompább tónusu színigényeket is. /mti/

--

bb 13. jelentősen fejlődött az iskolaegészségügyi ellátás - a tanév mérlege - orvosi szemmel

i mir/gk/ny pr hgy

1976 június 8

végezték a tanítás az iskolákban. az orvosok számára ezzel olyan időszak zárult le, amely az utóbbi évek iskolaegészségügyi fejlesztésének legjelentősebb állomása volt. -erről nyilatkozott dr. Letenyei Klára, az egészségügyi minisztérium főorvos csoport-vezetője az mti munkatársának:

/folyt köv/  
7.50/ny

-10-

16 p10

bb 13. / jelentősen ...folyt/ny

- az elmúlt tanévben országszerte sokat tettünk az iskolaegészségügyi ellátás javításáért - mondotta. - már az ősszel minden iskolának kijelölték az oktatási intézmény egészségügyi ellátásáért személy szerint felelős orvosát és védőnőjét. külön meg kell említeni, hogy az intézkedés nyomán számottevően javult a szakmunkásképző intézetek tanulóinak egészségügyi ellátása. azóta ugyanis nemcsak az üzemeken belül gondoskodnak egészségük megővéséről, hanem a szakmunkástanuló intézetek iskolaorvosai is felelősek gyógyító-megelőző ellátásukért.

- a tanév során - a rendelkezésnek megfelelően - elvégezték az I., az v. és a vii. osztályos tanulók időszakos szűrővizsgálatát is. ezek a vizsgálatok a tanulók alkati, érzékszervi és általános belgyógyászati ellenőrzésére terjedtek ki, s akiknél rendellenességet tapasztaltak, azokat szakorvosi vizsgálatra küldték, illetve gondozásba vették. emellett az általános iskolák vii. és a középfokú oktatási intézmények iii. osztályaiban is elvégezték a szükséges pályakalkulációs vizsgálatokat. ugyanakkor valamennyi diákról megállapították, hogy az előírásoknak megfelelően melyik testnevelési csoportba tartozik. ennek alapján kellett eldönteni ugyanis minden diákról, hogy föl kell-e menteni a testnevelés alól, illetve hogy szüksége van-e gyógy- vagy könnyű testnevelésre, avagy egészségi állapota alapján részesíthető-e teljes testnevelésben.

- az erre a célra kijelölt iskolákban ugyancsak ebben a tanévben vezették be a családi életre nevelés programját is, amelyhez igen sok segítséget nyújtottak az iskolaorvosok és a védőnők. ugyanakkor - a közegészségügyi-járványügyi feladatok keretében - mint minden évben, most is mindenütt elvégezték a kötelező védőoltásokat, illetve ellenőrizték a járványügyi előírások betartását, a gyermekek étkeztetésének higiénés helyzetét és közéleti szokásuk, táplálkozásuk korszerűségét is.

- tavasszal országszerte ismételték elvégezték a tanköteles korba lépő gyermekek kötelező iskolaérettségi vizsgálatát. ez a szűrővizsgálat több mint 150 ezer gyermeket érintett és kiterjedt testi-szellemi fejlettségük ellenőrzésére. a kiszűrt betegségek, illetve a beteg gyermekek gondozásba vételéről, illetőleg korrekciós oktatásáról ugyancsak idejében gondoskodtak. az említettek mellett új vonása volt az elmúlt tanév iskolaegészségügyi ellátásának, hogy az iskolaorvosok mindenütt megvizsgálták az üdülésre küldött, illetve javasolt gyermekeket és az érintett orvosok jelentős része a nyár folyamán részt vesz az üdülők és ifjúsági táborok egészségügyi ellátásában is.

/folyt. köv/  
8.00/ny

-11-

16 p10

bb 13. / jelentősen ...folyt/ny

de nemcsak ennek alapján mondhatom, hogy az iskolaegészségügyért felelős orvosok sokrétű munkája nem szakad meg a vakáció kezdetével sem: a következő tanévben már megjelennek azok a módszertani segédanyagok, amelyek támpontot nyújtanak valamennyi, az iskolaegészségügyvel kapcsolatos rendelkezés egységes végrehajtásához; például az iskolaérettség megállapításához, vagy hogy még egyet említsek, a családi életre nevelés egyes témáinak oktatásához, mondotta befejezésül az egészségügyi minisztérium főorvos-csoport-vezetője./mti/

-.-

bb 14. munkában a növényvédelmi lánc a balaton partján

vid/fm/ny -cz

1976 június 8.

veszprém megyében csopak, somló, badacsony történelmi borvidékeken - május végén megkezdődött a tarka szőlómoly-hernyók kártétele. a szőlómoly-hernyók tömeges megjelenése - a veszprém megyei növényvédő állomás előrejelzése szerint - június 10 körül várható. ez az időpont a legkedvezőbb a védekezésre.

az előrejelző állomások állandóan szemmel tartják a balatoni szőlőket és 5-6 nappal korábban előre tájékoztatják a termelőket a kártevők várható megjelenéséről és a növényvédőszeres helyes alkalmazásáról./mti/

-.-

bb 15. dh - biztonságosabb termelés a diósgyőri gépgyárban

vid/fm/ny -cz

1976 június 8

a diósgyőri gépgyár két gyáregységében, a melegalakító és a vasuti kerékpárüzemben 1973-ban vezették be a ,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszert. a több mint 12.000 dolgozót foglalkoztató nagyüzemben azóta már négy gyáregységben termelnek a dh- munkarendszerben, a jövő évtől kezdve pedig újabb négy gyáregység belépésével a diósgyőri gépgyár teljes egészében áttér a ,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszerre.

/folyt köv/  
8.10/ny

-12-

13 910

bb 15. / dh...folyt/ny

e munkarendszer csaknem három éves működése alatt a dolgozók csaknem 640 javaslatot nyújtottak be a munka javítására. a javaslatok többsége a termelés és a termelékenység elősegítésére, a hatékonyság növelésére irányult. sok javaslat foglalkozott a munkafeltételek javításával, az anyagtakarékossággal és az anyagmozgatás korszerűsítésével is.

a munkarendszer bevezetése a négy gyáregység valamennyi részlegére kihat. a melegalakító gyáregységben például - ahol a forgattyus tengelyek és mellő tengelyek készülnek - a munkarendszer bevezetése óta a termelékenység több mint 10 százalékkal növekedett. ugyanakkor javult a gépek kihasználtsága és a három év alatt csaknem 50 százalékkal csökkent a selejt is.

a munkarendszer eredményeként számottevően javult a karbantartók munkája is. a váratlan géphibák 3 év alatt több mint 10 százalékkal csökkentek. /mti/

-.-

bb 16. növekvő termelés a kazincbarcikai habselyem kötöttárugyárban

vid/fm/ny -cz

1976 június 8

mintegy 18 millió darab női, férfi és gyermek fehérneműt készítenek 1976-ban a habselyem kötöttárugyár kazincbarcikai gyáregységében. a vegyipar észak-borsodi ,, központjában,, néhány éve települt könnyűipari üzemből évről-évre növekszik a termelés. 1974-hez viszonyítva tavaly 18 százalékkal, az idén pedig mintegy 8 százalékkal több fehérnemű készül és a többletet teljes egészében a termelékenység növekedése teszi ki.

a kazincbarcikai üzem jelentős mennyiségű terméket szállít a külföldi megrendelőknek. főként a szovjetunióba és a nyugati országokba az elmúlt évben a teljes termelés mintegy 10 százalékát exportálták. a tavalyihoz hasonló arányú exportot terveznek az idén is./mti/

-.-

8.15/ny

13 910

-13-

bb 17. zöldségtermelés hulladék-hőenergiaival

vid fm bh hgy

1976. június 8.

a nagylengyeli ugynevezett víznyomásos olajmezőn magyenyiségű melegvizet is felszínre hoznak. az olaj-víz szétválasztása után a vizet a rétegenergia fenntartása érdekében az arra kiképzett uton visszajuttatják a föld mélyébe. ez a víz nagyértékű hőenergiát képvisel. a megye, de elsősorban a zalaegerszeg és a gellénházi olajváros lakosságának jobb zöldség-ellátásra felhasználják a természet által nyújtott hőenergiát. 10 000 mégyzetméteres, fóliaborítású növényházat építenek primórásu termesztésére. a növényház hő- és vízszükségletét az olajmező hulladékának nevezett melegviz biztosítja. a terv szerint 1978-ban kezdődik a friss zöldségtermelés a nagyki-terjedésű növényházban és ezzel nagymértékben javul a megye-székhely zöldségellátása./mti/

-. -

bb 18. barkácsoló műhelyt nyitnak minden városban - lakáskarbantartó bázist alakítanak ki - pályázat a szolgáltatások gyorsabb fejlesztésére komárom megyében

vid fm bh hgy

1976. június 8,

a komárom megyei kiszöv határozatára lakáskarbantartó szövetkezetnek jelölték ki a „praktika” szolgáltató szövetkezetet. a lakosság igényeinek kielégítésére fokozatosan a lakáskarbantartás megyei bázisszervezetévé fejlesztik ezt a gazdálkodó egységet. ezzel egyidejűleg több más intézkedést tettek komárom megyében annak érdekében, hogy 1980-ig 36 százalékkal növeljék a lakossági szolgáltatásokat. a nyergesujfalui, a süttői, a lábatlani és a táti községi tanácsok közös erőforrásból költségvetési üzemet létesítenek. az új üzem egyik fontos feladata lesz a lakosság megrendelésének teljesítése. a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága nemrég pályázatot hirdetett a szolgáltatások gyorsabb ütemű fejlesztésére. a pályázatra azok a vállalatok és szövetkezetek nevezhettek be, akik nagyobb összegű saját hozzájárulással, a leggazdaságosabb módon és olyan területeken kívánják fejleszteni a szolgáltatásokat, ahol még nem kielégítő a lakosság ellátása. összesen mintegy 65 millió forint támogatást ad a tanács a lakosság jobb ellátására vállalkozó vállalatoknak, mindenekelőtt a háztartási gépek javításával, a lakástakarítással, a textiltisztítással, a lakáskarbantartással és a gépkocsijavítással foglalkozó részlegek fejlesztését szorgalmazza ilyen módon is a megyei tanács

/folyt. köv./

8.17 bh

- 14 -

bb 18. / barkácsoló .... folyt./ bh

ugyancsak tervbe vették, hogy 1980-ig a megye minden városában barkácsoló műhelyt nyitnak. tatabányán építették fel az első ilyen szolgáltató kombinátot, ahol a barkácsoló boltban és műhelyben munkapadok, szerszámok, kisgépek állnak a lakosság rendelkezésére. szakemberek segítségével bárki barkácsolhat itt, elkészíthet kisebb lakberendezési tárgyakat. a házépítőknak, lakáskarbantartóknak építőipari kisgépeket ad kölcsön, illetve házhoz szállít a szolgáltatókombinát./mti/

-. -

bb 19. tíz növényre terjesztették ki az integrált központi növényvédelmi előrejelzést

t jf gg ie bh -cz

1976. június 8.

a világon szinte egyedülálló növényvédelmi szolgáltatás segíti az idén a magyar mezőgazdasági termelőket. a múlt év növényvédelmi központja az elmúlt évi sikeres próbák után három helyett már tíz növényi kultúránál alkalmazza az országos integrált központi előrejelzést, amely arról tájékoztatja a mezőgazdasági szakembereket, hogy az adott területen milyen kórokozók vagy kártevők megjelenésére kell számítani. a jelzés néhány nappal, esetleg egy-két héttel megelőzi a betegséget vagy a fertőzést, így a nagyüzemi termelők - akik éppen a koncentrált területek miatt kerülnek időnként nehéz helyzetbe - megtehetik a szükséges óvó rendszabályokat.

1976-ban az adatok összesítésével, a megfigyelő állomásoktól, gazdaságoktól beérkezett telex-jelentések alapján országos prognózist adnak tíz növényi kultúra, nevezetesen az őszi buza, a kukorica, a cukorrépa, a mag-lucerna, a burgonya, a paradicsom, a paprika, az alma, a szőlő és a zöldborsó növényvédelmére. az előrejelzéseket valamennyi termelőszövetkezetnek és állami gazdaságnak megküldik, összesen 2700 nagyüzemet értesítenek például rendszeresen arról, hogy az egyes növényfajok, fajták védelméért mit kell tenniük az elkövetkező időszakban. a prognózist azoknak a termelőknek a címére küldik, akik legalább 100-100 hektáron termelnek őszi buzát, kukoricát, illetőleg tíz hektáron burgonyát, cukorrépát, lucernát, szőlőt, és zöldborsót, öt hektáron almát, s egy hektáron paprikát és paradicsomot. /ez utóbbi két növény kis termőterületét az indokolja, hogy ezeknél különösen nagy a fertőzési veszély./

/folyt. köv./

8.25 bh

- 15 -

bb 19. / tiz növényre ... folyt./ bh

a növényvédelmi előrejelzés rendszerében mintegy 350 megfigyelő központ működik, a vizsgálatok több mint 2000 táblára terjednek ki. a növények „orvosai”, összesen 16 szántóföldi, kilenc zöldség- és 13 gyümölcskultúra kártevőit tartják megfigyelés alatt, és ennek alapján állítják össze a prognózist. azért van szükség a nagy számú ellenőrző állomásra, mert az ország egyes vidékei között az egyes fertőzések időpontjában nagyok a különbségek, délen például rendszeresen előbb jelentkeznek a kórokozók és a melegkedvelő kártevők is korábban „indulnak”, a gyors védekezéssel ilyenkor elejét vehetik a nagy károknak, és a vegyszeres védekezés után a növények háborítatlanul, egészségben vészelik át a veszélyes időszakot./mti/

-.-

bb 20. dr. juhász ádám a szovjetunióba utazott

k kg be ie bh hgy

1976. június 8.

dr. juhász ádám nehézipari államtitkár az orenburgi gázvezeték építésére alakult magyar-szovjet kormányközi bizottság magyar tagozatának elnökhelyettese, szakértők kíséretében kedden a szovjetunióba utazott.

a delegáció meglátogatja a huszt-bogorodcsány-guszjajtyin-ivano-frankovszk vonalon a gázvezeték-építés magyar szakaszát, s az építkezés magyar és szovjet vezetőivel a helyszínen szemléli meg az eddig végzett munkálatok eredményeit./mti/

-.-

bb 21. mák andrás

be bh hgy

1976. június 8.

építőmunkás, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1930 óta tagja a pártnak 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1976. június 16-án délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága

építő- fa- és építőanyagipari  
dolgozók szakszervezete

/mti/

-.-

9.40 bh

- 16 -

bb 22. az uttörőtalálkozó eseményei - a kultúra napján:  
nyitott kapuk fővárosszerte

t me be bh hgy

1976. június 8.

a vii. országos uttörőtalálkozó résztvevői éltek a felkínált lehetőséggel: kedden a kultúra napján valóban birtokukba vették a fővárost. százával, ezrével látogattak el a kultúra és a művészet házaiba. mindenütt tárt kapuk fogadták a pajtásokat. a budavári palotában, ahol a munkásmozgalmi múzeum megrendezte a jubileumi uttörő kiállítást, éppen úgy mint a szépművészeti és a petőfi múzeumban. a bábszínház, a gyermekszínház, a déryné és más színházak művészei az uttörőknek játszottak ezen a napon. a mátra moziban egésznapos non-stop műsor várta őket és díjtalanul szórakoztak a vidám parkban és az állatkertben./mti/

-.-

bb 23. dr. juhár zoltán

s bh hgy

1976. június 8.

belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével delegáció utazott berlinbe, a két ország belkereskedelmi munkacsoportjának ülésére. az ülésen az ndk belkereskedelmének vezetőivel megvitatták az 1976. évi választékcseré együttműködés kérdéseit és tárgyalnak a jövő évi megállapodások előkészítéséről./mti/

-.-

bb 24. vízbe fulladt egy gyermek

tm bh hgy

1976. június 8.

fejér megyében szabadhidvégnél a sió-csatornába csuszott és a vízbe fulladt karácsonyi károly 8 éves tanuló, mezőkomáromi gyermek. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

-.-

10.30 bh

- 17 -

b 25. halálos közlekedési baleset

be bh hgy

1976. június 8.

a 11. kerület moszkva téren a villamos megállóban korán indult el egy 6-os villamossal zubik istván 52 éves villamosvezető budapesti lakos és leszállás közben csont pál 87 éves nyugdíjas budapesti lakos a villamos alá esett. csont pál sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség zubik istván ellen eljárást indított és vezetői engedélyét bevonta.  
/mti/

--

bb 26. 1200 szakmunkás közös ballagása győrött

vid kz bh hgy

1976. június 8.

a négy győri szakmunkásképző intézet 1200 végzős hallgatója közös ballagást rendezett kedden. a két ipari, a mezőgazdasági és a kereskedelmi szakmunkásképző intézet valamennyi végzős hallgatójának megvan már az állása. a legtöbbszörük üzemi ösztöndíjasként végzett./mti/

--

bb 27. vöröskeresztes munka a mezőgazdasági üzemekben

vid kz bh hgy

1976. június 8.

a vöröskereszt országos vezetőségének közegészségügyi bizottsága kétnapos kihelyezett ülést tart székesfehérvárott. a kedden kezdődött tanácskozás résztvevői arra kerestek választ, hogy a mezőgazdasági üzemekben mit tett a vöröskereszt a foglalkozási ártalmak, és betegségek, valamint a mérgezések megelőzése érdekében. fejér megye több mezőgazdasági nagyüzemében a helyszínen tanulmányozták a vöröskereszt közegészségügyi bizottságának tagjai ezeket a problémákat./mti/

--

- 18 -

10.35 bh

10.35

ü? 28. zalai küldöttség a szlovén fővárosban

vid kz bh hgy

1976. június 8.

andrej marincnak, a szlovén szocialista köztársaság végrehajtó tanácsa elnökének meghívására kedden újvári sándor zala megyei tanácselnök vezetésével megyei küldöttség utazott a szlovén fővárosba, Ljubljanába. a szlovén kormányzervek és a zalai tanácsi vezetők áttekintik a szomszédos határmenti területeken működő gazdasági és kulturális szervek többéves együttműködésének tapasztalatait s megvitatják a további együttműködés lehetőségeit./mti/

--

bb 29. autóbusz a székesfehérvári uttörőknek

vid kz bh hgy

1976. június 8.

„saját”, autóbuszuk van keddtől a székesfehérvári uttörőknek: a város kisz fiataljai ugyanis elhatározták, hogy az uttörő szövetség 30 éves évfordulója alkalmából „születésnap”, meglepetésként egy panoráma autóbusszal ajándékozzák meg a pajtásokat. a fiatalok széleskörű társadalmi összefogásával készült el az ajándékbusz: az ikarus székesfehérvári gyárának kisz fiataljai szerelték össze a társadalmi munkák béréből megvásárolt alkatrészeket, s a 14. volán vállalat kiszesei ülnek majd a volán mögé. az ajándék kirándulóbuszt kedden ünnepélyesen adták át az uttörőknek az ifjusági és uttörőház előtt.  
/mti/

--

bb 30. piacon a szabadföldi főzőtök és az uborka

vid kz bh hgy

1976. június 8.

a bőséges esőzést felváltó napsütéses idő meggyorsította a szántóföldi növények fejlődését. heves megyéből - a mátraaljai és a tarnamenti termőterületekről - kedden reggel már több mint 15 féle zöldség kerül piacra a termelőszövetkezetek. tömegesen érkeznek már a felvásárló telepekre a zöldborsó. megkezdtek a szabadföldi főzőtök és az uborka szedését, szállítását is.

a további kilátások biztatóak: ha a napsütéses idő tartós lesz e hét végén már ugrásszerűen megnövekszik az árukinálat./mti/

--

10.55 bh

10.55

- 19 -

bb 31. mszmp küldöttség utazott costa-ricába

tm pr bh hgy

1976. június 8.

kedden elutazott san jose-ba a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely révész ferencnek, a kb tagjának vezetésével részt vesz a costa-ricai népi élcsapat/xii. kongresszusán.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

1 PART

--

bb 32. vendégénekes

tm pr bh hgy

1976. június 8.

budapestre érkezett carlo bini olasz tenorista, aki szerdán a manon lescaut des grioux szerepében mutatkozik be az operaház közönségének. /mti/

--

bb 34. kubai küldöttség

be pr bh hgy

1976. június 8.

a magyar nők országos tanácsának meghívására tiznapos látogatásra budapestre érkezett a kubai nőszövetség küldöttsége: sofia soto, a pinar del rio-i tartomány titkára és haydeé del campo matanzas tartomány titkára. a kubai delegációt a mmot népköztársaság uti székházában fogadta erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke. /mti/

--

bb 35. vasutas művelődési házat avattak békéscsabán

vid kz mmé bh hgy

1976. június 8.

új vasutas művelődési házat avattak kedden békéscsabán. a mintegy 8 millió forintos költséggel kialakított új művelődési intézményt koszorus ferenc, a vasutas szakszervezet főtitkára adta át a rendeltetésének. /mti/

--

11.30 bh

- 20 -

10 12 30

bb 33. megkezdődött a magyar-ndk együttműködési bizottság ülészsaka  
t sl/s/ny hgy

1976 június 8.

a parlament delegációs termében kedd délelőtt plenáris üléssel megkezdődött a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 15. ülészsaka. a két delegációt dr. szekér gyula és wolfgang rauchfuss miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelelnökei vezetik.

dr. szekér gyula üdvözlő beszédében kiemelte, hogy az együttműködési bizottság napirendjén egész sor olyan fontos kérdés szerepel, amely nagyjelentőségű az 1976-80-as évekre szóló magyar-ndk tervkoordinációs jegyzőkönyvben megszabott feladatok végrehajtása szempontjából. a bizottság tehát várhatóan jelentősen elősegíti e feladatok realizálását. rámutatott, hogy az ülészsakkal egyidőben néhány fontos megállapodásról is tárgyalnak, amelyek még nagyobb lehetőségeket teremtenek a két ország gazdasági együttműködésének további bővítéséhez.

wolfgang rauchfuss válaszában emlékeztetett arra, hogy a német szocialista egységpárt nemrég zárult kongresszusán nagy hangsúlyt kapott a kgst országok együttműködésének jelentősége, s hozzáfűzte, hogy az ndk delegációja e szellemben vesz részt a mostsáni ülészsakon is, hogy a magyar-ndk gazdasági kapcsolatok tovább szilárduljanak, mélyüljenek.

ezután rátértek a napirendi pontok tárgyalására. értékelik az előző ülészsakon hozott határozatok végrehajtásának menetét, áttekintik a két ország külkereskedelmének alakulását, megvitatják, hogy milyen további lehetőségek vannak a vegyipari, az építőipari, az üveg-és kerámiaipari együttműködés bővítésére; megvizsgálják, hogyan haladnak a magyar műszaki segítséggel épülő haldenslebeni egészségügyi kerámiagyár munkálatai: tárgyalásokat folytatnak könnyűipari fogyasztási cikkek termelésében kibontakozott együttműködésről és a belkereskedelmi fogyasztási cikkek választékcserejének bővítéséről.

az alábbi rész 13 órától használható fel!

dr. szekér gyula kedden a parlament vadásztermében ebédet adott az ülészsak alkalmából. /mti/

11.40/ny

-21-

10 12 30

bb.36. virágkiállítás, kötéseti verseny mosonmagyaróváron  
vid kz bh hgy 1976. június 8.

kötéseti versenyt és virágkiállítást rendeztek kedden mosonmagyaróváron a szigetközi napok keretében. a szombathelyi és a tatai kertészeti vállalat, valamint a soproni és a mosonmagyaróvári városgazdálkodási vállalat korányári virágokból kötött mennyasszonyi csokrokat, virágtálakat, vázába való kompozíciókat mutatott be. a kötéseti versenyen az ismert rózsá- és szegfűfajtákon kívül egzotikus virágokból: gerberából, flamingó-virágból és orchideából készültek a díszkosarak és csokrok. a kompozíciók érdekessége az volt, hogy a versenyzők a nemesített fajták közé kötötték a mezők virágait is./mti/

--

bb. 37. szakbizottság alakult a balatoni repülőgépes szunyogirtás hatásának ellenőrzésére

vid kz bh hgy 1976. június 8.

a balatoni intéző bizottság környezetvédelmi szakbizottsága kedden keszthelyen tartott ülésén munkacsoportot hozott létre, a balaton mentén június közepén kezdődő repülőgépes szunyogirtás hatékonyságának vizsgálatára. e szakembercsoport dönti el, hogy az országos idegenforgalmi tanács, továbbá veszprém és somogy megye tanácsának nagyösszegű ráfordítása meghozza-e a kívánt eredményt, vagyis, a repülőgépes és helikopteres szunyogirtást érdemes-e folytatni a következő esztendőben. a szakbizottság vizsgálja azt is, hogy a szunyogirtáshoz használt tisztított malathionnak, amely az eddigi ismeretek szerint az emberre is és a tó élővilágára is veszélytelen, nincs-e valamilyen negatív hatása. ezzel párhuzamosan a munkacsoporttól függetlenül az mta tihanyi biológiai kutatóintézete és a köjál is állandóan ellenőrzi a szunyogirtás hatását./mti/

--

- 22 -

12.00 bh

Tó 12

bb.38. fogadás a kisz központi bizottságánál

t me s pr bh hgy

1976. június 8.

borbély gábor, a kisz kb titkára kedden délelőtt a kisz kb székházában fogadta a magyar uttörők szövetsége fennállásának 30. évfordulója, avii. országos uttörő találkozó alkalmából magyarországon tartózkodó külföldi vendégeket, a szocialista országok gyermekszervezeteinek vezetőit./mti/

--

bb 39. dr. szakács ödönnek,

tm pr bh hgy

1976. június 8.

a legfelsőbb bíróság elnökének meghívására hazánkba érkezett az indiai köztársaság legfelsőbb bíróságának elnöke, dr. ajit nath ray és felesége. a vendégek a legfelsőbb bíróság munkájával elvi irányító tevékenységével és hazánk nevezetességeivel ismerkednek. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szakács ödön fogadta. jelen volt. k. p. s. menon, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

bb 40. elkészült az ország legkorszerűbb régészeti restaurátóri műhelye

vid kz bh hgy

1976. június 8.

a pécsi janus pannonius muzeumban elkészült a régészet új restaurátóri műhelye, amelynek kialakítása és berendezése kerekben háromnegyed millió forintba került. jelenleg ez a legkorszerűbb ilyen jellegű muzeumi intézmény az országban. létrehozását az tette szükségessé, hogy az utóbbi években megsaporodott a baranya területén folyó régészeti feltárások száma és a nagy mennyiségű ásatási anyag feldolgozására a régi szűkös, korszerűtlen műhely már alkalmatlan volt. a nyolc helyiségből álló restaurátóri műhelyt modern eszközökkel szerelték fel, így mindenféle régészeti lelet feldolgozására alkalmas. elsősorban fémtárgyak - használatieszközök, szerszámok, fegyverek, ékszerek és érmek - továbbá kerámia, üveg, fa, bőr és szövet, valamint csontanyag tisztítása, javítása és konzerválása történik a pécsi műhelyben./mti/

--

- 23 -

12.10 bh

Tó 12

bb.42. időjárásjelentés

fé hgy

1976. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án, kedden 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a skandináv-félszigettől nyugat-európán át az ibériai - félszigetig magas légnyomású légköri képződmény húzódik. ezeken a területeken kevés a felhő, száraz, napos az idő. a szovjetunió európai területének legnagyobb részén felhős, többfelé esős az időjárás, helyenként zápor, zivatar keletkezik. a balkán-félsziget déli része fölött örvénylő ciklon hatására, ott, valamint a fekete-tenger környékén és a kárpát-medencében is változóan felhős az ég, helyenként eső, záporos esik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, továbbra is elszórtan kialakuló záporra számíthatunk.

hazánkban hétfőn az ország északi része fölött kevés volt a felhő és 11-15 óras napsütést észleltek. délen jobbra borult, vagy erősen felhős volt az ég és csak helyenként sütött ki 2-6 órára a nap. az ország déli felében többfelé esett az eső, egy-két helyről záport jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 2-9 mm között volt, baranya megyéből egy-két helyről 10-14 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország déli megyéiben csak 14, 19 máshol 20, 27 fok között alakult. ma hajnalra általában 9, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton derült, máshol jobbra felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 19, 25 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19.7 fok volt, 0.6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, kedden inkább csak délen kisebb esővel, szerdán elszórtan záporral. mérsékelt időnként élénk északkeleti, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9.-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 480 cm /mti/

13.0/fé

-24-

10/13/31

bb.44. a félmilliomodik kerékabroncs

vid-kz/fé hgy

1976. június 8

borsodnádásdon elkészült a félmilliomodik ikarus kerékráf. az 500.000-ik abroncsot kedden szállították el a gyárból. a borsodnádási trilex üzemben 6 évvel ezelőtt kezdték meg az ikarus autóbuszokhoz és a különböző tehengépkocsikhoz is alkalmas kerékabroncsok gyártását. a hazai igények kielégítésén felül a borsodnádási gyár svájcba és olaszországba is szállít kerékabroncsot./mti/

-.-

bb.45. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu és a gazdaságilag elmaradt termelőszövetkezetek segítségéről tárgyalt a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-/kz/fé hgy

1976. június 8.

szolnok megyében megszilárdultak a tsz-ek, biztos alapokat teremtettek a magas szintű termelési színvonal tartósításához, - állapította meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülése, ahol a tsz-ek múlt évi gazdálkodásának eredményeit értékelték és foglalkoztak a megye 4 kedvezőtlen termőhelyi adottságu és gazdaságilag elmaradt közös gazdaságának helyzetével. az érintett négy tsz - a tiszai és a tiszabői petőfi, a tiszaburai lenin és a tiszaroffi aranykalász - mint az ülésen elmondták, hátrányos helyzetének ellensúlyozására, a gazdálkodás megszilárdítására közép távú üzemfejlesztési tervet dolgozott ki.

eszerint - a növénytermesztési ágazat korszerűsítése mellett - a szarvasmarha és a juhtenyésztési ágazatot fejlesztik számottevően. a tiszai petőfi tsz, amely a megye egyik legnagyobb juhtartó gazdasága volt, mintegy 2200-zal növeli a juhállományát, a tenenek létszámát pedig 160-el növeli. a jószágok elhelyezését a költséges új beruházások helyett a meglévő épületek rekonstrukciójával biztosítja. a tiszabői petőfi tsz gazdasági megszilárdításának eszközét is az állattenyésztés fejlesztésében látja. a takarmánybázisra alapozva három év alatt kétszázötvennel több szarvasmarhát állítanak tenyésztésbe és berendezkednek a nagyüzemi baromfitartásra. nagyvonzású csibenevelőt építenek a hozzátartozó terménytároló szinnel. a tiszaburai lenin tsz is megsokszorozza a jelenlegi juhállományát és két 600 férőhelyes juhodályt épít. a végrehajtó bizottság jóváhagyta az érintett négy tsz közép távú üzemfejlesztési tervét és tíz év alatt visszafizetendő fejlesztési támogatást szavazott meg./mti/

13.20/fé

-25-

10/15/50

bb 41. szmbt delegáció heves megyében

vid kz bh hgy

1976. június 8.

a szovjet-magyar baráti társaság hazánkban tartózkodó 19 tagu delegációja - z.n.tyimofejevának az szmbt alelnökének, a rabotnyica című folyóirat főszerkesztő-helyettesének vezetésével - kedden heves megyébe látogatott.

a szovjet vendégeket egerben dr. sipos istván a heves megyei pártbizottság titkára fogadta, s tájékoztatta a megyében működő mszbt tagcsoportok tevékenységéről. a delegáció tagjai a beszélgetést követően megkoszorúzták egerben a lenin szobrot, majd a szovjet hősök emlékművénél helyezték el virágait. a szovjet küldöttség ezután az egeri dohánygyár és a gyöngös-domoszlói állami gazdaság mszbt tagcsoportjának munkájával, ismerkedett, végül pedig résztvett a kertészeti egyetem gyöngyösi főiskolai karán rendezett baráti találkozón./mti/

-.-

bb 43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se bh hgy

1976. június 8.

- 1./ bicikligyártás
  2. könyvtárak
  3. bányász művelődési házak
  4. diszletgyár
  5. nyári egyetem
  6. eszperanto kongresszus
  7. főszezon
  8. szombathely levegője
  9. földtani kutatások
  10. ösztöndíj a nagycsaládosoknak
  11. notorius kölcsönkérő
  12. fürdőkád
  13. iskolaegészségügyi ellátás
  14. növényvédelem
  15. dh
  16. kazincbarcikai kötöttárugyár
  17. zöltségtermelés
  18. barkácsoló műhelyek
  19. növényvédelmi előrejelzés
  20. nehézipari küldöttség
  21. elhunyt mák andrás
  22. uttörőtalálkozó
  23. belker.küldöttség berlinbe
  24. vízbefulladt egy gyermek
  25. baleset
  26. szakmunkások ballagása
  27. vöröskeresztes munka
- /folyt. köv./

- 26 -

13.30 bh

13.30

bb 43. /a belföldi ... folyt./ bh

28. küldöttség zalából
29. autóbusz uttörőknek
30. szabadföldi tők
31. mszmp küldöttség costa - ricába
32. vendégénekes
33. magyar-ndk ülészak
34. kubai küldöttség
35. vasutas művelődési ház
36. virágkiállítás
37. szunyogirtás hatása
38. fogadás
39. indiai vendégek
40. restaurátori műhely
41. szmbt delegáció
42. időjárásjelentés
43. hírjegyzék

-.-

bb 46. százegyedik születésnap

vid kz bh hgy

1976. június 8.

az ormánság egyik kis falujában - szörényben - szeretettel és tisztelettel köszöntötték kedden kovács istván bácsit 101. születésnapján. a hófehér bajuszu, szép tartású idős ember több mint nyolcvan esztendő telt munkában és korához képest jó egészségnek örvend. még ma is rendszeresen tesz-vesz a ház körül, ahol gyermekével és unokájával él. hiányzik neki az egész életén át megszokott munka, kiváltképpen ilyenkor, amikor pezseg a határ. kedves időtöltése, hogy elálldogál a kerítés mellett, szemléli az utca forgalmát. csupán az a panasza, hogy a mai világban mindenki rohan és nem érnek rá beszélgetni vele. pipáját csak dísznek tartja, orvosi tanácsra ugyanis nyolc évvel ezelőtt abbahagyta a pipázást. mindennapi ételle: a tej. remek emlékezőkészsége van, szívesen és jóízűen mesél hosszú-hosszu életének számtalan eseményéről./mti/

-.-

- 27 -

13.35 bh

13.35

bb.49. szeptemberre 116 új általános iskolai tanterem átadására számítanak - dr. Mezei Gyula sajtótájékoztatója a főváros oktatásügyéről

t dg/s/pr/fé -cz

1976. június 8.

az elkövetkező hetekben az ünnepélyes évzárókkal befejeződik az 1975-76-os tanév. a fővárosban 144 ezer általános iskolás, 22 ezer gimnazista és 28 ezer szakközépiskolás kapja kezéhez a bizonyítványt. általános iskolai tanulmányait 14.500, középiskolai tanulmányait 11.300 gyerek fejezi be. a szakmunkásképző iskolákban 10.200-an végeznek. a főváros napközis táborokban - a tanácsok figyelemreméltó erőfeszítései nyomán - 15.000 hely várja az általános iskolásokat, több ezer középiskolás építőtáborozáson vesz részt. különös gondot fordítanak a főváros oktatásügyének vezetői arra, hogy a szakközépiskolások nyári gyakorlatai hasznosan, intenzív munkával teljenek.

eredményes tanévet zárnak az idén a főváros iskolái - alapította meg dr. Mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője, a városházán kedden megtartott sajtótájékoztatóján. - ezt igazolják az oktatási-, és a munkaügyi minisztérium átfogó vizsgálatai is. különösen jelentős az eredmény a tankötelezettségi törvény végrehajtásában; a fővárosban a tankötelezettek 99,6 százaléka 16 éves koráig sikeresen befejezi az általános iskolát.

a pedagógusok a tanévzárással egyidejűleg már az új tanévre készülnek. az új tanévben az idejéhez hasonlóan megkülönböztetett figyelmet szentelnek a nevelőmunkára, a világnézeti nevelés hatékony megalapozására, a politikai, a gazdasági ismeretek erősítésére, a társadalmi valóság alaposabb megismerésére.

tavaly központi és fővárosi keretből - a költségvetésen kívül - 17 millió forintot fordítottak az iskolák szemléltetőeszköz ellátására.

ezekben a napokban folynak a fővárosban az óvodai jelentkezések, az igényeket társadalmi bizottságok bevonásával bírálják el. szeptembertől várhatóan 2000 újonnan kialakított óvodai hely várja a gyermekeket, és az év végéig még további 1200-1500 átadása várható. az v.ötéves terv 14,5 ezres fejlesztésének idei évre eső részét a jelek szerint túlteljesíti a főváros. az óvodák 120 százalékos „kihasználtsággal”, működnek, az igények elbírálásánál mindenképpen előnyt élveznek a gyermekeiket egyedül nevelő anyák, a sokgyermekes- és a munkáscsaládok.

-28-

10 1450

bb.49. / szeptemberre ...folyt/fé

a jelenleginél 8.500 gyerekekkel több kezdi meg tanulmányait szeptemberben a főváros általános iskoláiban, ezen belül több mint 5000-rel nő az alsótagozatosok száma. huszonháromezer első osztályos lesz, a jelenleginél 400-zal több. szeptemberig 116 új tanterem és 25 napközis terem átadása várható, ezenkívül 92 lakótelepi tanteremé. pillanatnyilag nagy gondot jelent, hogy elkészülnek-e a határidőig az újpesti, az örmező uti, budafokon a Ványka utcai és a Bartók Béla uti iskolák, és hasonló a gond Békásmegyeren, a XVI., a XI., a XV. és a XXI. kerületben. amennyiben a határidők elcsúsznak, előfordulhat, hogy az új lakótelepi gyerekek egy részét naponta autóbusszal szállítják a kerületen belül más iskolába.

a tanulólétszám növekedése ellenére sem haladja meg a 40-et egy-egy tanulócsoporthoz a gyerekszáma. ugyanakkor a főváros oktatásügyének vezetői arra törekcsenek, hogy valamennyi alsótagozatos - amennyiben igénylik - el tudják helyezni a napközibe.

az ideinél 300-zal kevesebben jelentkeztek a gimnáziumokba, örvendetes viszont, hogy nőtt a fizikai dolgozók gyerekeinek aránya, meghaladja a 33 százalékot. a gimnáziumokénál többen, mintegy hétezeren jelentkeztek a szakközépiskolákba, a korábbinál valamivel kevesebben a közgazdasági szakközépiskolákba. nőtt az egészségügyi és az övönői szakközépiskola iránt az érdeklődés. egyes ipari szakokra és a szakmunkásképzők egyes „hiányszakmáira”, az iskolák még elfogadnak jelentkezést, a fővárosból és az agglomerációból egyaránt.

a fővárosi iskolák általános iskolai és középiskolai tanárellátottsága biztositott. óvónőkből és tanítókból van hiány: az intézmények további 244 óvónőt és 357 tanítót tudnának alkalmazni. gondot jelent a vegyész-műszaki tanárok elhelyezése, a képzés meghaladja a főváros igényeit.

enyhit az óvónőhiányon, hogy a szakközépiskolákban idén 145 szakember végez, ettől függetlenül azonban nagy számban kívánnak alkalmazni nyugdíjas óvónőt és tanítót. várják az I. és a II. évet befejezett tanítójelölteket is, biztosítják számukra az utolsó év levelező uton történő befejezését. számos egyetemet, főiskolát végzett, tanári képesítéssel rendelkező pedagógust szeretnének az iskolák igazgatói megnyerni arra, hogy vállalják el az alsótagozatos osztályok és a napközis vezetését./mti/

-. -

13.35/fé

Tóth

-29-

bb 47. textilipari műszaki konferencia

t kg be ie bh -cz

1976. június 8.

Kedden textilipari műszaki konferencia kezdődött a Duna intercontinental szállóban, ahol mintegy 400 szakember - közöttük 14 országból érkezett külföldiek - vitatják meg, hogy az iparág csökkenő munkaerő létszámát hogyan lehet a műszaki színvonal emelésével, s újabb technológiák bevezetésével ellensúlyozni.

Dr. Bakos Zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes bevezető előadásában elmondotta, hogy az iparág az elmúlt öt évben 25 százalékkal emelte termelését, ugyanakkor azonban csökkent a munkaerő létszám. A jelenlegi tervidőszakban 1980-ig további mintegy 30 százalékkal növekszik a termelés, de a létszám emelkedésével továbbra sem lehet számolni. Ezért az üzem- és munkaszervezésben rejlő lehetőségeket az eddigieknél is fokozottabb mértékben kell kihasználni. Különös súlyt kell helyezni a szakmunkás- és szakemberképzés jelenlegi fogyatékoságainak felszámolására, az új technika és az új technológia bevezetése ugyanis magasabban képzett dolgozókat igényel. Fontos feladat olyan új módszerek keresése, amellyel a rendelkezésre álló munkaerőt a leggazdaságosabban termelhető, leginkább piac-képes termékek gyártására lehet koncentrálni.

A miniszterhelyettes megnyitó előadása után megkezdődött a tanácskozás. A résztvevők külön témakörökben tárgyalják meg az iparág üzemeinek anyagmozgatási, automatizálási és szervezési kérdéseit. Összesen 50 előadás hangzik el.

a tanácskozás szerdán folytatja munkáját. /mti/

-. -

bb 48. magyar-bolgár levéltári megállapodás

gk pr bh -cz

1976. június 8.

A bolgár közlekedés- és adatszolgáltatás <sup>ügyi</sup> minisztérium levéltári főigazgatósága, valamint a kulturális minisztérium levéltári igazgatósága a két ország levéltárainak együttműködésére vonatkozó megállapodást kötött. Ennek értelmében közösen tanulmányozzák a levéltárak és irattárak közötti munkakapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit, a levéltárak helytörténet-írást segítő szerepét, az irattárak károsodása elleni védekezések korszerű módszereit.

A magyar és a bolgár levéltárak meghonosítják a levéltári iratok mikrofilmjeinek, a levéltárak elméleti, módszertani és tudományos kiadványainak rendszeres cseréjét. A magyar levéltári igazgatóság különleges kezelést igénylő 20 bolgár irattári dokumentum restaurálását vállalta. /mti/

16 1500  
- 30 -

b 50. e m b a r g ó: 18.30-ig

a magyar katolikus püspöki kar nyilatkozata a hazafias népfront VI. kongresszusára kiadott program-tervezetéhez

pr bh -cz

1976. június 8.

A hazafias népfront VI. kongresszusára készül. Ezen alkalmából nyilvános vitára bocsátott nagy jelentőségű állásfoglalás tervezete alkotó összefogásra hívja fel a magyar népet. A magyar katolikus püspöki kar a maga, valamint a hívők és a papság részéről korábbi magatartásához hiven részt vállal a kijelölt nemzeti program megvalósításában.

A magyar katolikus püspöki kar küldetésének tudatában, a jelen magyar történelmi helyzetnek való elkötelezettségében, buzdításában és körleveleiben ismételten a hívők tömegeihez is fordul, hogy nyugodt lelkiismerettel, keresztényi felelősségtudattal vállalják az emberi fejlődés szolgálatát, melyre szentatyánk VI. Pál pápa is felhívta a figyelmet a „népek fejlődése”, című körlevelében. Ez a fejlődés a hazánkban elért gazdasági, társadalomépítési, köznevelési, egészségügyi, embervédelmi eredmények pozitívumaiban domborodik ki előttünk. A hazát szeretni ma annyit jelent, mint ezen eredmények további munkálásában résztvenni. A hazafias népfront program-tervezete külön hangsúlyt helyez a népi nemzeti egységre. Ha arra gondolunk, hogy a múltban milyen társadalmi ellentétek, gazdasági egyenlőtlenségek bontották darabokra a magyar népet, akkor ma elismerőleg kell nyilatkoznunk kormányunk, népünk vezetői, a magyar tudományos, gazdasági, kulturális élet felelőseinek áldozatos munkájáért, mellyel népünket egységbe kovácsolta. Hazánkban az évek során az egyre erősödő bizalom, a világnézetre és vallási hovatartozásra való tekintet nélkül egyre határozottabban kialakuló együttműködés, kívánatos és hatékony egységre vonta már országunk fizikai és szellemi dolgozóit a szocialista demokrácia érdekében.

Minden keresztény ember Krisztus tanítása szerint az egész emberiségért is felelős. Hazánkban három évtizede békés termelésben él, alkot népünk. A béke a szentírás szerint is a földi javak teljessége. Szentatyánk szavai szerint: a béke a fejlődés egyetlen feltétele. Hinnünk kell abban, hogy az emberiség gazdasági, lelki, szellemi, kulturális felemelkedése biztos garanciája a béke. Ezért imádkozunk, áldozatot hozunk.

Kérjük hűveinket, paptestvéreinket lelkiismeretükben ápolják azt a felelősséget, amivel az egyháznak ma hazánk és a világ népeinek Krisztus akarata szerint is tartoznak. /mti/

-. -

14.00 bm

14.00  
- 31 -

bb 51. vita v.m. Lagutkin könyvéről

be/ny sl -cz

1976 június 8.

a magyar közgazdasági társaság kedden a magyar tudományos akadémián megbeszélést tartott v.m. Lagutkinnak, a szovjetunió állami anyagi-műszaki-ellátási bizottsága elnökhelyettesének,, az anyagi-műszaki ellátás automatizált irányítási rendszere,, című könyvéről. dr. Csikós Nagy Béla államtitkár, a magyar közgazdasági társaság elnöke megnyitójában hangsúlyozta: az egyes kgst országokban a termelőerők fejlettsége, a társadalmi-gazdasági szerkezet, valamint a gazdasági növekedés számára adott feltételek különbözősége miatt a szocialista építés konkrét feladatai is sajátosak. de ez nem változtat azon, hogy a kgst-n belüli gazdasági együttműködésben, így az anyagi-műszaki ellátás területén is megkülönböztetett figyelmet fordítunk a szovjetunióban alkalmazott tervezési, szabályozási és szervezési elvekre, eljárásai szabályokra, módszerekre. ezért szükséges, hogy segítsük a szovjetunióban alkalmazott anyagi-műszaki ellátási irányító rendszer tanulmányozását. ennek az elvárásnak tettünk eleget azzal is, hogy közreadtuk v.m. Lagutkin könyvét.

a vitában részt vett v.m. Lagutkin is, aki a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottság negyedik ülészakára érkezett budapestre./mti/

--

bb 52. kooperációs szerződés automata esztergapadok gyártására

vid/kz/ny -cz

1976 június 8.

jelentős kooperációs szerződést kötött a szerszámgépipari művek székesfehérvári köszörűgépgyára és az nszk-beli Traub cég: évente 300-360 darab egyorsós automata esztergapadot gyárt és szállít 1978-tól a székesfehérvári üzem az nszk-ba. a hat évre szóló együttműködési megállapodás a gyártás felfutásával, 1978-tól évente 1,5 - 2 millió márka értékű exportot irányoz elő. a Reichenbachi Traub cég vállalta a székesfehérvári üzem teljes felszerszámozását és a technológia átadását. a kooperációhoz a székesfehérvári köszörűgépgyár forgácsoló üzemét alakítják át és a harmadik negyedévben megkezdik az eszterga részegységek sorozatgyártását./mti/

14.15/ny

--  
-32-

1500  
P

bb 53. megérkezett az ideai első borsószállítmány a kecskeméti konzervgyárba

vid/kz/ny -cz

1976 június 8.

az idén háromhetes késéssel indulhat a teljes borsószezon a kecskeméti konzervgyárban, ahová kedden érkezett az első kisebb szállítmány. a nyersanyagtermelő gazdaságokban még csak a próbacsepléseknél tartanak, várni kell a szemek fejlődésére, s főleg a talajok szikkadására. Lászlófalva, Tiszakécske és Bátya határában e hét elején próbacsepléseken ellenőrizték a termés minőségét, és a gépeket. ezek szerint - amennyiben nem kapnak több esőt a földek - a hét végén indulhat a borsószezon. az összeéréssel mindenféleképpen számolni kell a gazdaságoknak és az iparnak. a rövidített idény lebonyolításához elegendő géppel rendelkeznek a mezőgazdasági üzemek, az időjárásról mulik azok folyamatos figyelemmel kísérése. a tavalyi tapasztalatok alapján a konzervgyár is felkészült a szem fogadására. a dolgozókkal egyetértésben a borsó idény alatt nyújtott műszakban üzemel majd a konzerv-vonal és naponta 30-40 vagon borsót tartósítanak. a borsóföldek ígérete szerint 800 vagon főzeléknekvaló feldolgozásával számolnak kecskeméten./mti/

--

bb 54. befejeződött az iskolákban a tanítás

i dg/gg/ny pr -cz

1976 június 8.

kedden befejeződött az általános és a középiskolákban a tanítás. a tanévzáró ünnepélyeket június 12-17-e között tartják, akkor osztják ki a bizonyítványokat is. az általános iskolákban egymillió ötvenezer, a középiskolákban mintegy 207 ezer tanuló kapja kézhez a bizonyítványt. a nyolcadik osztályt több mint 115 ezren, a középiskolák negyedik osztályát 47 ezren fejezték be./mti/

--

14.20/ny

-33-0

1500  
P

bb 56. a csökkent munkaképességű dolgozók orvosi és szakmai rehabilitációjának feladatai - nemzetközi tanácskozás a szot-ban

t kf tm sl bh -cz

1976. június 8.

tíz szocialista ország, valamint finnország társadalombiztosítási intézeti vezetőinek részvételével négynapos tanácskozás kezdődött kedden a szot székházban. a nemzetközi konferenciát duschek lajosné, a szot titkára nyitotta meg. a tanácskozáson arról tárgyalnak, hogyan gondoskodnak az egyes szocialista országokban a csökkent munkaképességű dolgozók orvosi és szakmai rehabilitációjáról, a munkaképtelenné vált dolgozók anyagi ellátásáról. foglalkoznak a nyugdíjasok munkában tartásának és munkába vonásának módszereivel, anyagi és erkölcsi ösztönzőivel, s a magyar és ndk tapasztalatok alapján megismerkednek a társadalombiztosítás elektronikus adatfeldolgozási rendszerével, alkalmazásának tapasztalataival.

dr. bartos istván, a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának vezetője vitaindító előadásában összegezte a szocialista országok társadalombiztosítási tapasztalatait, s a csökkent munkaképességűek helyzetének javítására irányuló törekvéseit annak érdekében, hogy megismerjék egymás rehabilitációs rendszerének hatékonyságát, a dolgozók szociális biztonsága érdekében nyújtott szolgáltatások körét és színvonalát.

megállapította egyebek között, hogy a konferenciához adatokat szolgáló hat szocialista országban a becslések szerint a lakosság 10-15 százaléka szorul rehabilitációra, amelyet nem egyszerűen gyógyító, egészségügyi munkának, hanem társadalmi ügynek tekintenek. mindenütt törekednek arra, hogy az egészségileg károsodott dolgozók munkaerejét megváltozott képességeinek megfelelően kamatoztathassa a társadalom javára, s megfelelő anyagi ösztönzés, megbecsülés útján is érezze, hogy teljes értékű állampolgár.

az előadás foglalkozott a hazai helyzettel, problémákkal, hangsúlyozva, hogy a társadalombiztosítási törvény alapján hazánk egész lakosságára kiterjed a gondoskodás. hazánkban 353 000-en kapnak rokkantsági nyugdíjat, - nagy részük átlagosan négy hónapot dolgozik is évente - s kétszázezerre tehető a nem rokkant, de csökkent munkaképességűek száma. az érvényben lévő rendeletek biztosítják a rehabilitáció szervezeti kereteit, a szakmai rehabilitáció azonban még nem vált rendszeres vállalati gyakorlattá. /folyt. köv./

g

- 34 -

bb 56. /a csökkent ... 1. folyt./ bh

sokszor humánus szempontokat figyelembe véve foglalkoztatják ugyan az egészségileg károsodott dolgozókat, törődnek azzal is, hogy keresetük ne csökkenjék, de a számukra legalább olyan fontos szakmai rehabilitáció, a hatékony foglalkoztatás gyakran elmarad. sok gazdasági vezető nem ismerte még fel a szakmai rehabilitációban a munkaerőhiány enyhítésének egyik lehetőségét. igaz, a csökkentett munkaképességű dolgozók megfelelő foglalkoztatása nem mindig egyszerű feladat. az egészségügyi, a vállalati gazdasági vezetés, a szakszervezet és a társadalmi szervezetek széleskörű összefogására van szükség ahhoz, hogy a rehabilitációs rendszer kellően betöltsé szerepét. a magyar társadalombiztosítás fejlesztési tervének egy része a rendeletek adta lehetőségek jobb és tervszerűbb kihasználására, a felvilágosító tevékenység fokozására irányul. a közeljövőben tervezik az országos orvosi rehabilitációs intézet tevékenységének bővítését is. az állami szervekkel együtt elkészítik a rehabilitációs rendszer továbbfejlesztésének programját annak érdekében, hogy a csökkent munkaképességűek minden rétegének intézményesen nyújtsanak lehetőséget képességeiknek megfelelő foglalkoztatásra. hangsúlyozta a főigazgató, hogy meg kell szüntetni a táppénz-ellátás, a rokkantsági nyugellátás, és a rehabilitációs intézkedések között ma még fennálló elmentéses hatású ösztönzőket.

a vitában felszólalók, a szocialista országok társadalombiztosítási intézeteinek képviselői hasonlóan ismertették a fontos társadalmi kérdés megnyugtató megoldásával kapcsolatos tennivalókat, elképzeléseiket. a tanácskozáson foglalkoztak az arra rászorulóknak gyógyászati segédeszköz ellátásával is. valamennyien egyetértettek a gyógyászati segédeszközök gyártásának a szocialista országok közötti szakosításával, a gyártás koordinálásával; megállapodtak abban, hogy javaslataikat eljuttatják a kgst illetékes bizottságaihoz.

a nemzetközi konferencia szerdán a nyugdíjasok munkába vonásának tapasztalataival foglalkozik, s a küldöttségek különféle, a dolgozók rehabilitációját segítő orvosi intézményeket látogatnak meg./mti/

--

- 35 -

1420 bh

1515

bb 57. 80.000 vagon répe feldolgozására készül a szolnoki cukor-  
gyár

vid/kz/ny -cz

1976 június 8.

mintegy 80 ezer vagon nyersanyag fogadására készül az idén az ország legnagyobb cukorrépa feldolgozó üzeme, a szolnoki cukor-  
gyár. az üzemben - a nagymennyiségű nyersanyagra való tekintettel - augusztus végén kezdik a termelést, ezért gyorsított ütemben végzik az újabb 100 millió forint összegű beruházást és az esedékes karbantartást. a gyár szocialista brigádjai a közreműködő lengyel szakemberekkel együtt tartják a tervezett ütemet. a 13 tagú lengyel brigád a gyár két diffúzió berendezésének felújítását végzi. az eredeti szerződés szerint szeptember 15-re vállalták a munka befejezését, de tekintettel a szezon korábbi kezdésére, augusztus végére üzemkész állapotba helyezik a lengyel gyártmányú berendezéseket. az idény kezdetére egyébként elkészül a két új kazán, a szelektortár működésbe lép a tsz-ekkel közösen épített urebetin takarmánygyártó üzem, azonkívül üzembiztosan működik majd a szennyvизtiszító rendszer is./mti/

-. -

bb 58. fellendülőbena sertéstenyésztés borsodban

vdd/kz/ny -cz

1976 június 8.

borsod megyében a múlt évben 32 százalékkal csökkent a sertésállomány elsősorban a háztáji gazdaságokban. a háztáji-és ki-  
segítő gazdaságok nagyüzemhez kapcsolódó tevékenységének szabályozásával most ismét fellendülőben van a megyében a sertéstenyésztés. a növekvő tenyésztési kedvet mutatja, hogy az idén, már eddig ezer vemhes kocasüldőt vettek át tenyésztésre a háztáji gazdaságok, s ez csaknem annyi, mint amennyire tavaly egész évben vállalkoztak. az igények azonban ennél is jóval nagyobbak. különösen a mezőkövesdi és a szerencsi járásban, továbbá a sertéstartásról korábban is híres bodrogközben élénkült meg a kereslet. az állami gazdaságok és a tsz-ek a felmerülő igényt folyamatosan elégítik ki.

a háztáji és kisegítő gazdaságokon kívül az v. ötéves tervben elősegítik új nagyüzemi sertéstelepek létesítését is. az elgondolások szerint a taktaközi részen, leninváros térségében, valamint a megye keleti részén, a sátoraljajuhelyi járásban a tsz-ek társulásával hoznának létre egyenként évi 10.000 hizottsertést kibocsájtó üzemet./mti/

14.40/ny

-. -  
-36-

1520

bb 55. elektronikus számítógépet alkalmaznak győrtött a házgyári lakások tervezéséhez

vid/kz/ny -cz

1976 június 8.

több mint 20 ezer lakás készült el eddig a győri házgyár elemeiből északdunántul városaiban. az építési-és városfejlesztési minisztérium győri tervező vállalata kezdettől tipustervezője a győri házgyár elemeiből készült lakásoknak. a győri tervezetők a házgyári lakások tervezésében sikerrel alkalmazzák a számítógépet. ezzel nemcsak a tervezést, hanem a lakásberuházások előkészítését és az építők munkáját is megkönnyítik.

a számítógép alkalmazása lehetővé teszi a leggazdaságosabb megoldást. a számítógépet az alépitmények és a felépitmények tervezésében egyaránt igénybeveszik. az egyes részfeladatokra programokat készítettek. ilyenek készültek az alapozástervezésre, a süllyedés számításra, a merevítőfalak igénybevételeiről, a fűtési rendszerekről és más részmunkákról. sikerült gépesíteni a költségvetés adatai feldolgozásának egy részét is.

a vállalatnál megkezdtek az eddig elkészült programok rendszerbe foglalását. ezáltal komplex programcsomagok készülnek, amelyek a tervezői munka megkönnyítése mellett a kivitelező vállalat előkészítő, anyagrendelő és szervező munkáját is nagyban elősegítik. a számítógépes tervezésről kedden nagyszerű ankétot tartottak győrtött, a technika házában./mti/

-. -

bb 61. magyar alelnököt választott az europrefab

k sb/ny gg -cz

1976 június 8

az európai országok építésiparosítási szervezete / az europrefab/ prágai közgyűlése dr. piros istvánt, az építőipari tudományos egyesült elnökségének tagját, az émexport vállalat vezérigazgatóját választotta meg alelnökévé./mti/

-. -

14.45/ny

-37-

1520

az építőipar legfontosabb anyagának, a betonnak 20-25 százalékát már automatizált betongyárak készítik, tehát megkezdődött az építőiparban is az automatizálás térhódítása, amelyről kedden az építéstudományi intézetben tartott sajtótájékoztatón dr. horváth jános, a műszaki tudományok kandidátusa, az intézet tagozatvezetője számolt be. többek között elmondotta, hogy jelenleg az ország 160 betonkeverő telepéből 23-ban részben, öt telepen pedig teljesen automatizáltak a házgyárak betonüzemei is. az intézet jelentős segítséget nyújtott az építőipari automatizáláshoz. a tíz évvel ezelőtt megkezdett tudományos vizsgálatok, majd tervezési munkák alapján 15 betongyártási atomatarendszert dolgoztak ki. e munkák szerint elérhető cement-, energia- és egyéb megtakarítással két és fél- három év alatt megtérül az automatizálásra fordított költség.

a beton- és vasbetonipari művek szolnoki és budapesti üzemének, a főváros negyedik házgyárának a betonérlelés vezérlésére készítettek távirányító automatákat, amelyekkel meggyorsították a betonelemek gyártását, de ennél is jelentősebb, hogy javították, egyenletesebbé tették a termékek minőségét. az intézet kutatói az épületasztalosiparnak önműködő ablakkeret-készítő berendezést szállított, s a faanyag gazdaságos felhasználására készített önműködő osztályozó géppel a hulladék arányát 18-ról 6 százalékra csökkentette. legközelebb az ablakkeretek és egyéb termékek szárítására és festésére készítenek automata berendezéseket.

az intézet automatizálási laboratóriumaiban sok újfajta műszert készítettek az építőipari látesítményeknek, termékeknek eddig szubjektív megfigyelésen alapuló, minőségellenőrzését felváltó pontos vizsgálati módszerekre. egyebek között ultrahangon alapuló betonszilárdság-vizsgáló készüléket, rezgésmérő műszert, nedvességmérőt és legutóbb pedig vaskereső műszert szerkesztettek. az intézet gondoskodik a korszerű mérőeszközök gyártásáról is, mert viszonylag kis sorozattal elérhető a hazai építőipar. az automatizálás fejlesztése érdekében szoros kapcsolatot tartanak a szocialista országok kutató intézeteivel. különösen gyümölcsöző együttműködést folytatnak a moszkvai intézettel, amellyel a közelmúltban újszerű megállapodást kötöttek. eszerint hosszú távra összeállítják - az építőipari vállalatokkal együtt - az automatizálási feladattervet, s ennek alapján koordinálják a kutatásokat. bővítik az együttműködést a kohó- és gépipar automatizálási kutatóival és felveszik a kapcsolatot a nagyüzemek műszaki fejlesztési laboratóriumaival is. /mti/

kétnapos országos tanácskozás kezdődött kedden szombathelyen a tanárképző főiskolán a muzeumi népművelők, a közművelődési és kulturális intézmények szakembereinek részvételével. a tanácskozáson több vitaindító előadás hangzott el a muzeumok közművelődési munkájáról, szerepéről, jelentőségéről.

az előadók rámutattak, hogy a muzeumok közművelődési munkája az utóbbi években sokrétűbbé, mennyiségben és minőségben összetettebbé vált, ugrásszerűen megnőtt a közművelődéssel foglalkozó munkatársak száma. jelenleg mintegy 130 népművelő dolgozik a muzeumokban. a felmérések szerint azonban sem az országos, sem a megyei szervezetekben nem alakultak még ki mindenütt azok a keretek, amelyek a hatékony muzeumi közművelődési munka előfeltételei lehetnek. a muzeumi népművelők foglalkoztatottsága sem megfelelő, túlzott mértékű az adminisztratív jellegű feladatuk és az ugynevezett rutinmunka.

a muzeumi közművelődés fontos feladataként jelölték meg, hogy meg kell ismerni azokat az embereket, akiknek a műveltségét növelni kívánják. minden ember bizonyos műveltségi szinten áll, s ennek megfelelően kell alakítani, szervezni a munkát. figyelni kell arra is, hogyan hat az a kulturális program, amelyen részt vesznek az emberek. fel kell deríteni, hogy a különböző kulturális rendezvények milyen változásokat indítanak el, s meg kell találni azokat a módszereket, amelyekkel leginkább elő lehet segíteni a műveltségi szint emelését. az emberek nagy részét elsősorban az érdekli, ami az élet problémáihoz kapcsolódik. a kulturának a muzeumok munkájának is kapcsolódnia kell a mindennapi életben jelentkező érdekelttséghez, az emberek napi gondjaihoz nemcsak „becsábítani”, kell az embereket a muzeumokba, hanem az eddiginél többet kell tenni a műveltségük növeléséért.

többen felhívták a figyelmet arra is, hogy az eredményes közművelődési munka érdekében megfelelően koordinálni kell a különböző intézményekkel e tevékenységet.

a vitában felszólalók tájékoztatták egymást eddig végzett munkájukról, módszereikről, s tanulmányozták a szombathelyi muzeumok közművelődési munkáját is. a vitát, a tanácskozást szerdán folytatják./mti/

bb 62. a vii. országos uttörőtalálkozó keddi eseményei

t me/fe/ny pr -cz

1976 június 8.

kedden délután a vigszinházban gálaműsorral folytatódott a vii. országos uttörőtalálkozó: uttörő művészcsoporthoz a népek barátságát fejezték ki dallal, tánccal, zenével. a xvi. kerületi uttörőház tánckara, s a debreceni táncegyüttes magyar népzenei hagyományokat és népszokásokat elevenített fel. a lenti pávakör regősénekeket, a martonvásári kisdobosok galgamenti táncot adtak elő. a méhkeréki román tánccsoport bemutatója után a sátoraljaujhelyiek és pilisszentkeresztiek magyarországi szlovák népdalokkal szerepeltek. a babarci uttörőzenekar német népzenevel, a mohácsi délszláv klub farsangi játékkal jelentkezett. a gálaműsor a kisz központi-és az uttörő művészegyüttesének előadásával fejeződött be.

a zeneakadémián is uttörőművészek szolgáltatták az ünnepi műsort. az egyesített budapesti énekkar - mintegy 400 pajtás - nyitotta meg a hangversenyt. a budapesti, a csongrádi, a szentgotthárdi, az ózdi, és a jászberényi kórusok után a kaposvári, a madarasi, a kőszegi uttörő zenekarok mutatkoztak be. uttörődalokkal a táborfüzök hangulatát, a csillebérci, zánkai táborozások emlékeit idézték fel./mti/

-. -

bb 64. békegyűlés romhányban

vid/kz/ny -cz

1976 június 8.

a béke-és barátsági hónap nógrád megyei befejező eseményeként kedden romhányban, az építési kerámiaágárban békegyűlést rendeztek a községben működő csiszolókoronggyár, a híradástechnikai anyagok gyára, valamint a villtész szövetkezet dolgozóinak részvételével. a gyűlés szónoka sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára volt./mti/

14.55/ny

-. -  
-40-

15<sup>20</sup>

bb 63. budapesten tartja ülését a kézilőfegyver vizsgálati nemzetközi állandó bizottság

t sz fe ie bh -cz

1976. június 8.

kedden a gellért szállóban megkezdte munkáját a kézilőfegyver vizsgálati nemzetközi állandó bizottság /c.i.p./ xiv. teljes ülése. az ülészakot dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg. az ötnapos ülésen ausztria, belgium, csehszlovákia, franciaország, jugoszlávia, magyarország, az ndk, az nszk, olaszország és spanyolország képviselői valamint megfigyelőként nagy-britannia delegációja vesz részt. megtárgyalják a polgári kézilőfegyverek biztonsági vizsgálataival összefüggő kérdéseket.

x

a c.i.p. a kézilőfegyverek különböző paramétereinek kölcsönös elismerése érdekében kötött brüsszeli egyezmény szerve. a nemzetközi bizottság munkájának célja az, hogy a polgári kézilőfegyverek /vadászpuskák, sportfegyverek és ipari lövőkészülékek, ilyenek a szegbelövők is/ . biztonsági vizsgálatainak követelményeit, eszközeit és módszereit egységesítve megkönnyítsék a polgári fegyverek kereskedelmi szállításait a tagországok között, s ugyanakkor garantálják a teljes biztonságot is e fegyverek használóinak./mti/

-. -

bb 65. a duna védelmére: magyar gyártmányu szennyvíztisztító mű sturovóban

vid kz bh -cz

1976. június 8.

nagyteljesítményű szennyvíztisztító mű szerelését fejezték be a tatabányai szénbányák szakemberei szlovákia legnagyobb papírgyárában, a sturovóban. a mintegy 250 millió forint értékű szennyvíztisztító létesítését az tette szükségessé, hogy többszörösére bővítsék a sturovói papírgyárat. a nagyarányú építkezés befejezése után naponként 60.000-70.000 köbméter szennyvíz keletkezik az üzemben, s ezt a nagy tömegű vizet már nem engedhetik megfelelő tisztítás nélkül a dunába. a teljes szennyvíz megtisztítására alkalmas összes berendezést magyarországtól rendelték meg. a tatabányai szénbányák mint fővállalkozó dolgozott az új rendszerű tisztító mű építésén, s bekapcsolódtak a nagyszabásu munkába a mélyépterv és más magyar gyártó, szerelő vállalatok is.  
/folyt. köv./

- 41 -

15.05 bh

16<sup>10</sup>

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 50. számú /a magyar katolikus...hirünk / 2. bek.  
16-17 sorában a szöveg helyesen:

...felelőseinek áldozatos munkájáról, mellyel népünket...

az utolsó bek. 2. sorában:

...ápolják azt a felelősséget, amivel ma az egyháznak, hazánk  
és a ....

/mti/

bb. 67. a nemzeti színház igazgatósága közli

gg/pr/rj -cz

1976. július 8.

hogymint június 11-én a „csongor és tünde”, helyett a „gamma-suga-  
rak hatása a százszorszépekre”, kerül színre, betegség miatt. a  
jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

--

bb. 72. az uttörő mozgalom

gg/pr/rj -cz

1976. június 8.

30 éves jubileuma alkalmából a magyar vöröskereszt székházában  
kitüntetés ünnepségre került sor. a vöröskeresztes munkáért kitün-  
tetés arany, ezüst és bronz fokozatát kapták az évek óta kiemelke-  
dő vöröskeresztes tevékenységet folytató uttörővezetők. a kitün-  
tetéseket hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára adta át.  
/mti/

--

15.45 rj

- 42 -

16<sup>15</sup>0

bb 65. /a duna védelmére .... folyt./ bh

a tatabányai szakemberek által kidolgozott eljárással  
működő szennyvisztisztító kipróbálását a szerződésben vállalt  
határidőben kezdték meg. véglegesen augusztusban adják át  
rendeltetésének a duna védelmére épített új berendezéseket.  
a szlovák gyár több nyugati és keleti gyártó cég ajánlata kö-  
zül választotta a tatabányaiak eljárását és berendezéseit.  
korábban ugyanis egy kisebb teljesítményű tisztító művet már  
építettek a papírgyárban a tatabányaiak, és az elismerésre  
méltó gyors, megbízható munkájuk alapján bízták rájuk a gyár  
összes szennyvizének megtisztására alkalmas berendezések üzem-  
be helyezését. /mti/

--

bb. 66. üzembehelyezték a székesfehérvári konténer pályaudvart

vid/rj kz-cz

1976. június 8.

újabb állomással bővült a konténer szállítás vasuti hálózata:  
kedden üzemszerűen munkába állt a székesfehérvári „kon-  
téner pályaudvar”, a máv darabáru raktárában az első napon  
34 konténer érkezett vasuton és a fejér megyei üzemek is több  
egység-rakományt állítottak össze. az első napi tapasztala-  
tok szerint jól vizsgázott a vasuti konténer szállítás, hiszen  
budapestre 24 óra az ország keleti felébe pedig 48 óra alatt  
jutnak el a rakományok. a 14. volán hamarosan három önrakodó, kon-  
ténerszállító gépkocsit szerez be a szállítmányok közúti továbbí-  
tására.

a konténeres szállítás a gyorsaság mellett az áru biztonságos  
szállítását is eredményezi, emellett jelentősen csökkenthetik a ko-  
csiállásokat. egy vasuti kocsin öt - egyenként öt tonnás - konté-  
ner fér el, a vágánydaru egy konténert hat perc alatt rak le,  
vagy föl. az új vasuti szolgáltatás elsősorban a nagykereskedel-  
mi vállalatok és a kisebb termelőüzemek veszik igénybe. a szé-  
kesfehérvári ikarus gyár saját konténer-park beszerzését kezdte meg.  
a székesfehérvári konténer állomás székesfehérváron kívül vesz-  
prémbe és dunaujvárosba irányuló szállítmányokat is továbbít. a  
székesfehérvári konténer-pályaudvar az idén várhatóan eléri tel-  
jes kihasználtságát, naponta 15 konténer le- és feladását. így  
a tervek szerint a jövő évben veszprémbe is hasonló konténer fo-  
gadóállomást létesítenek. az ötödik ötéves terv végéig  
a máv pécsi igazgatósága a székesfehérvári konténer-pályaudvar  
teljes kiépítését tervezi, saját rakodóvágánnyal és portál-  
daruval. /mti/

--

bb. 68. tíz öregek napközi otthona nyílik öt év alatt vas megyé-  
ben

vid/kz/rj -cz

1976. június 8.

az idős emberek társadalmi gondozásáról, s az ezzel kapcsol-  
atos lehetőségekről, feladatokról rendezett tanácskozást ked-  
den szombathelyen, a vöröskereszt vas megyei vezetősége, a szak-  
szervezetek megyei tanácsa és a megyei tanács egészségügyi osztá-  
lya.

/folvt.köv./

43

bb. 68. /tiz öregek... 1. folyt./rj

a tanácskozáson többek között megállapították: vas megyében mintegy negyvenezer nyugdíjas él, s a tapasztalatok szerint közülük kevésnek van kapcsolata volt munkahelyével, holott több üzem kollektív szerződés is megfogalmazza segítségüket, foglalkoztatásukat, a velük való törődést.

a szakszervezeti bizottságok nagy összegeket fordítanak az alacsony nyugdíjat élvezők rendszeres szociális támogatására, de előfordul, hogy a mechanikus üzemintézés nem mindig a legjobban rászorulóknak juttatja a segílyt. vas megye ötödik ötéves terve külön is foglalkozik az idős emberek szociális ellátásának javításával. ennek érdekében például befejeződik a táplánszentkereszti szociális otthon korszerűsítése és megkezdődik acsádon - idős házaspárok részére - egy száz személyes pavilon építése, fejlesztik az öregek napközi otthonait is. a tervidőszakban mintegy tíz új otthon nyílik.

a tanácskozás résztvevői társadalmi munkabizottságot hoztak létre, amelynek feladata, sorra látogatni a nyugdíjasokat, felmérni helyzetüket, hogy további támogatásuk módjait, formáit kidolgozhas-  
sák. /mti/

-.-

bb. 69. többezren pihennek az idén a Lenin kohászati művek vállalati üdülőiben

vid/kz/rj -cz

1976. június 8.

Üdültetési tervekről tanácskozott kedden diósgyőrben a Lenin kohászati művek szakszervezeti bizottsága. a vállalati üdülők, mint elmondták felkészülten várják a pihennivágyó dolgozókat. a hazai üdülők mellett, csereakció keretében, szovjet, csehszlovák, lengyel és ndk-beli testvérvállalatok üdülőit is igénybe vehetik a diósgyőri dolgozók. az idei nyáron a külföldön több mint 350 a vállalat hazai üdülőiben pedig csaknem 2.500-an felnőtt és több mint 2.000 gyermek töltheti el kulturált körülmények között a pihenő idejét. /mti/

-.-

16.05 rj

-44 -

16<sup>30</sup>

bb. 70. meteorológus a medárról

i/jf/gk/rj ie -cz

1976. június 8.

június 8. medárd napja - amitől a néphagyomány valamiféle időjárás fordulót vár - ezuttal nem hozott általános esőzést, csak helyi záporokat. ezek szerint az elkövetkező 40 nap is száraz marad? - a kérdés nem ilyen egyszerű - mondta kapovits albertné, a meteorológiai intézet középtávu előrejelző osztályának munkatársa. a következő napok időjárása valóban némiképpen igazodik a medárnaphoz, vagyis nem várható továbbra sem általános, számottevő csapadék. a korábbi változékony, hűvösebb idő lassan nyugvópontra jut, és az elkövetkező négy-öt napban kevesebb felhőre, több napsütésre számíthatunk. a hőmérő higanyszála is végre valóban nyári értékeket mutat majd. a változást az azori-szigetek fölött kialakult anticiklonrendszer hozta, amely közép-európa felé nyúlik, és ez a leszálló légáramlás felhőoszlató hatást fejtett ki. ezért örülhetünk a melegebb időnek és a napsütésnek.

a medárról annyit: a meteorológusok körében is vitatott kérdésnek számít, elméleti alapjait eddig nem sikerült megnyugtató módon tisztázni. a „medárd-jelenség”, bonyolult, összetett tudományos probléma, amiről a laikusnak annyit érdemes tudni, hogy az eddigi vélemény szerint a medárd egyenlő az európai monszonnal. az utóbbi évek kutatásai azonban ezt a feltevést nem támasztották alá. egyebek között alapvető kérdés, hogy a monszunjelenség - mint ismeretes - a tenger és a szárazföld közötti légmozgást, cirkulációt jelenti, mégpedig olyan formában, hogy a nedves tengeri levegő a felszíni rétegek közelében áramlik a szárazföld belseje felé, majd fölmelegedve egy „magasabb ágon”, fordul vissza a víz fölé. Európában ez a felső ág hiányzik, viszont az alsó ág megvan, és ennek jelenléte okozza a látszólagos hasonlóságot. mindamellelt kétségkívül számos további rokonvonás, azonosság is mutatkozik az indiai és az „európai”, - monszun között. olyannyira így van ez, hogy a mezőgazdászok komolyan számításba veszik a júniusi esős periódust, amely általában vízutánpótlást ad a növényeknek. de azt is tudják, hogy a páras-meleg levegő nemcsak a növények fejlődését, hanem a növényi betegségek és kártevők elburjánzását is segíti, emiatt júniusban ugyancsak sok dolguk akad a növényvédőknek. /mti/

-.-

16.15 rj

-45

16<sup>35</sup>

bb. 71. Lázár György fogadta Wolfgang Rauchfusst

t/sl/fe/rj -cz

1976. június 8.

Lázár György, a minisztertanács elnöke kedden délután hivatalában fogadta Wolfgang Rauchfusst, az NDK minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar-NDK gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészakája alkalmából hazánkban tartózkodó NDK-beli delegáció vezetőjét.

A szívélyes, baráti légkörű eszmecsere-n részt vett dr. Székér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és Gerhard Reinert, az NDK budapesti nagykövete. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 56. számú hír /a csökkent munkaképességű dolgozók orvosi és szakmai rehabilitációjának feladatai./ első bek. első sorában a szöveg helyesen:

k i l e n c szocialista ország, valamint Finnország...

x x x

a negyedik bek. 4. sorától a szöveg helyesen:

...kapnak rokkantsági nyugdíjat, - ne g y e d r és z ü k átlagosan négy hónapot... /mti/

-.-

bb. 73. felhasználható 17 órától!

Baranya és Pécs bemutatkozik Kecskeméten

vid/kz/rj -cz

1976. június 8.

A kecskeméti megyei művelődési központ más megyéket, városokat bemutató rendezvénysorozatot indított. E program keretében került sor kedden Baranya megye és Pécs június 20-ig tartó bemutatkozásának megnyitására. Az első napon több baranyai kiállítás nyílt.

/folyt.köv./

16.20 rj

-46 -

16<sup>uo</sup>

bb. 73. /baranya és pécs... 1. folyt./rj

A pécsi modern magyar képtár nagyértékű gyűjteményéből például 43 grafikát láthat az alföldi város közönsége. A kecskeméti származású Zs. Kovács Diana, a pécsi művészeti szakiskola iparművészeti tagozatának tanára, faliszőnyegeit vitte el a „Hirös városba...”. Bemutatkozik a pécsi népművészeti szövetkezet, s kiállítást rendezett Kecskeméten a Mecsek Fotóklub is.

Este a pécsi balett „A forma átváltozása”, című műsorát mutatta be. E hét végén a Baranya táncgyűttes és a pécsi bóbíta bábgyűttes szerepel Kecskeméten. Bóbítáék a „Cini Samu kalandjai”, című bábjátékot szabadtéri előadásokon mutatják majd be. A továbbiakban a „Pécsi képek”, című diafilm-bemutatóra, az Ixi-Lon nevű pécsi rajzfilmstudio műsorára, a „Jelenkor”, folyóirat szerkesztőségi estjére és a pécsi amatőr színpad fellépésére kerül majd sor Kecskeméten. /mti/

-.-

bb. 74. felhasználható 19 órától!

Jubileumi hangverseny Szombathelyen

vid/kz/rj -cz

1976. június 8.

Öt évvel ezelőtt hozták létre Szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központ Jeunesse kórusát. A jubileum alkalmából a fél évtized alatt népszerűvé vált, sok sikert aratott kórus, kedden a megyeszékhelyen, a Bartók Béla teremben „A trubadurtól Sztravinszkijig”, címmel adott nagyszerű hangversenyt. Az öt évi műsorból válogatott koncerten többek között Palestrina, Monteverdi, Kodály, Bárdos, Bartók egy-egy kórusművét hallhatta a közönség. /mti/

-.-

16.25 rj

-47 -

16<sup>uo</sup>

bb. 75. az idén is megrendezik a borsodi vasasok juniálisát  
vid/rj fm -cz

1976. június 8.

a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete közreműködésével az idén is megrendezik a miskolc határában lévő csanyiki völgyben a vasas juniálisát. a kedden miskolcon tartott sajtótájékoztatón elmondották, hogy borsod megyéből 25 vasipari üzem- köztük a diósgyőri lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek, a borsodnádasi lemezgyár, a vasipari szövetkezetek - csaknem 40.000 dolgozóját és családtagját várják a június 27-1, vasas juniálisra,,.

a sajtóvölgyi iparvidéken élő, az ózdi és a borsodnádasi vasasokat, az ongai csavargár dolgozóit különvonatok hozzák miskolcra, máshonnan pedig különautóbuszon érkeznek a résztvevők. az idei vasas juniálisra három ipari szakmunkásképző intézet tanulói is résztvesznek.

a csanyiki majális-parkban négy üzem fuvószenekara köszönti az érkezőket, majd az üzemek és vállalatok öntevékeny művészeti együttesei adnak műsort a szabadtéri színpadokon. a hagyományokhoz hi-

ven az idén is megrendezik a tréfás sportversenyeket. a vasas juniális szabadtéri bállal fejeződik be. /mti/

-. -

bb. 76. afrikai szolidaritási nagygyűlést tartottak a taurus gumiipari vállalatnál

t/dg/rj pr -cz

1976. június 8.

a délelőtti műszakot befejező munkások - abroncs és ékszij-felépítők, vulkanizálók, a hengerüzem dolgozói - töltöték meg kedden délután a taurus gumiipari vállalat művelődési házában nagytermét. ott voltak a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel idén kitüntetett béke szocialista brigád műszakot letett tagjai, és teljes létszámban megjelent az általuk patronált - ugyancsak karbantartó - allende ifjusági brigád is.

/folyt.köv./

16.30 rj

-48 -

16.45

bb. 76. /afrikai... 1. folyt./rj

az országos béke és barátsági hónap keretében az országos béketanács és a vegyipari dolgozók szakszervezete hirdetett nagygyűlést a taurus gumiipari vállalatnál az afrikai népek iránti szolidaritás jegyében. részt vett a nagygyűlésen kiss károly, az országos béketanács és a szot alelnöke, jelen voltak a kerület és a budapesti nagyvállalat párt-, állami - társadalmi és gazdasági vezetői. elsőként hazánkban tanuló afrikai diákok adtak elő a függetlenségért harcoló afrikai népek életét, a törekvéseit bemutató dalokat, majd főcze lajos a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára köszöntötte a megjelenteket.

beszédet dr. kende istván, az országos béketanács elnökségének tagja mondott. bevezetőjében szólt az afrikai szolidaritás napjáról, amelyen országszerte megemlékeznek a függetlenségükért küzdő és a függetlenségüket kivívott népekről.

- ma világszerte az enyhülésért küzdünk, ez azonban nem jelenti azt, hogy lemondjunk a szolidaritásról, a függetlenségükért harcoló népek igazságos törekvéseinek támogatásáról több országnyi szabad afrikát razolhatunk ma már a térképre. angola példája bizonyítja, hogy milyen ereje van a szolidaritásnak az internacionalizmusnak. ma angolát ott üdvözölhetjük a független, az imperializmus ellen következően küzdő országok sorában.

felszólt a nagygyűlésen patrick ojjong, a demokratikus ifjusági világszövetség főtitkárhelyettese.

- az afrikai felszabadító mozgalom szerves része a világméretű imperialista-ellenes mozgalomnak - hangsúlyozta. a szovjetunió és más szocialista országok önzetlen támogatása és szolidaritása nem kis mértékben járult hozzá az eddig elért sikerekhez. angola példája is fényesen bizonyítja, hogy a szocialista országok minden elnyomott, szabadságáért küzdő nép természetes szövetségesei.

a szolidaritási nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-. -

16.43 rj

-49 -

1400

kk 77. ételbár és pépesítőturmix - új kereskedelmi berendezések országos kiállítása tatabányán

vid/fm/pg la

1976. június 8.

kiállítást nyitott kedden tatabányán a kereskedelmi gépeket és berendezéseket gyártó budapesti vállalat, a keripar. bemutatják a szakembereknek mindazokat a legújabb és a jövőben forgalomba kerülő berendezéseket, amelyekkel megkönnyítik a kereskedelemben és a vendéglátóiparban dolgozók munkáját. az egyik ilyen újdonság az ételbár, amely többféle grillsütőt, ételmelegítőt és italhűtőpultot is tartalmaz. új típusú burgonyahámzó gépeket, főzőüstöket, hordozható felvágott-szeletelő gépet és pépesítőturmixot is kiállítottak. bemutatják az országos vállalat legújabb üzemének, a tatabányainak az új termékeit is, többek között a nagyteljesítményű hus- és csontfűrészelő gépeket.

a kiállítás megnyitásakor hámosi lászló vezérigazgató ismertette, hogy a belkereskedelmi minisztériumhoz tartozó egyetlen iparvállalat öt gyáregységének 3500 dolgozója - a fővárosban, cellödömölkön, szombathelyen és tatabányán - az idén már csaknem egymilliárd forint értékű, 145 féle terméket készit. a berendezések 45 százalékát exportálják, elsősorban a kgst-tagállamokba, de az idén a korábbinál többet szállítanak tőkés országokba is. /mti/

--

bb. 78. kitüntetés

zsu/rj pr la

1976. június 8.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa somogyi józsef kosuth-díjas szobrászművésznak, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek művészi munkássága és közéleti tevékenysége elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pá, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, és dr. orbán lászló kulturális miniszter. /mti/

--

17.00 rj

-50 -

1410

:

bb. 79. a kgm és a műszaki egyetem szocialista szerződése

rj ie la

1976. június 8.

szocialista szerződést írt alá kedden nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter és meisel jános, a budapesti műszaki egyetem rektora. az egyetem többek között vállalta, hogy a tanyagban jobban figyelembe veszik a népgazdasági tervek követelményeit, a kgm pedig véleményezi a tanterveket és a tematikákat.

a közérdekű tudományos kutatások eredményeinek kölcsönös ismertetésén túl az egyetem kutatási és szervezési tevékenységével elsősorban a kgm célprogramok megvalósításához járul hozzá. cserébe a minisztérium a komplex kutatási tématervek kidolgozását gépekkel, műszerekkel segíti. /mti/

--

bb. 80. lidice mártírjaira emlékeztek - magyar-csehszlovák barátsági nap kalocsán

vid/rj fm la

1976. június 8.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és kalocsai városi bizottsága - a békehónap megyei záró eseményeként - kedden rendezte meg a hagyományos magyar-csehszlovák barátsági napot kalocsán, ahol annakidején elsőként állítottak emlékművet a fasizmus áldozatául esett csehszlovákiai lidicének. az i. istván uti kiállító teremben oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója megnyitotta a „csehszlovákia képeiben”, című kiállítást. a kalocsai körzeti pártszékházban barátsági gyűlést rendeztek, amelyen vidéki imre, a kalocsai városi népfrontbizottság titkára mondott beszédet. a megemlékezés a lidice-emlékmű megkoszorúzásával ért véget. a barátsági nap eseményein jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

17.10 rj

-51 -

1420

bb. 81. a szakismeretek növelése, a jó munkaszervezés a döntő  
- a munkaerőhelyzetről tanácskozott a komárom megyei  
képviselő csoport

vid/rj fm la

1976. június 8.

csak magasan képzett szakmunkásokkal, sok ember munkáját helyettesítő gépek alkalmazásával és jó munkaszervezéssel lehet megoldani komárom megye munkaerő gondjait, - állapították meg az országgyűlési képviselők megyei csoportjának kedden esztergomban megtartott ülésén. a tanácskozáson részt vett fockjenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, tatabánya országgyűlési képviselője és mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára.

a megye munkaerőhelyzetének egyik érdekes jellemzője, hogy 1950-ben a dolgozók 40 százaléka, a múlt évben pedig csupán 15 százaléka foglalatostkodott a mezőgazdaságban. mivel az utóbbi években a bevándorlás szinte teljesen megszűnt, jelentős számú új munkaerőt csak a felnővekvő nemzedék ad. az iskolát végzők száma azonban ebben a tervszakaszban, de még a következő öt éves tervben is alig emelkedik.

a megyében jelenleg 96 szakmát oktatnak, de a fiatalok többsége - nem utolsósorban a szülők ösztönzésére -, még mindig az ugynevezett divatos szakmák felé áramlik. így olyan fontos népgazdasági területeken, mint például a forgácsolás vagy az építőipar, jelentős a szakmunkáshiány. mintegy 20 000 háztartásban dolgozó nő is szívesen elhelyezkedne, ha megfelelő munkakörülményeket biztosítanának részükre.

a megyei tanács a gondokat új szakmunkásképző intézet építésével, a szakmunkásképzés koncentrálásával, a szakközépiskolai és szakmunkásképző oktatás egymáshoz közelítésével, a pályaválasztási tanácsadás bővítésével igyekszik enyhíteni. kiemelt feladat a megyében - a szénbányászat fejlesztésére hozott határozatoknak megfelelően - a modern bányászat követelményeit ki-elégítő szakmunkásképzés megszervezése.

a képviselőknek az volt a véleményük, hogy fokozni kellene a szakmát tanuló fiatalok megbecsülését. jelentősen növelni lehetne a szakmunkások számát azzal is, ha minden gazdasági vezető szívesen fogadná a termelésben a szakközépiskolákban, vagy gimnáziumokban érettségizett fiatalokat. jól lehet ezeknek kezdetben nincs szakmai gyakorlatuk, sokoldalú ismereteik birtokában hamarosan a leghasználhatóbb dolgozók közé kerülhetnének.

/folyt.köv./  
17.15 rj

-52 -

1455

bb. 81. / a szakismeretek... 1. folyt./rj

a képviselők határozottan állást foglaltak abban, hogy a valóságos munkaerőhiány nagyon kicsi az országban. magasabb szintű munkaszervezéssel csaknem mindenhol jutna elég dolgozó. ugyanilyen lényeges, hogy ne betanított -, hanem magas szinten képzett szakmunkások kezeljék a korszerű, bonyolult gépeket.

a képviselők tájékoztak arról, hogyan készült fel az esztergomi tanítóképző intézet arra, hogy a jövő tanévben felsőfoku intézménnyé váljon, majd felkeresték a szim esztergomi marógépgyárát. /mti/

-. -

bb. 82. kazinczy-díj

zsu/rj pr la

1976. június 8.

kedden az oktatási minisztériumban dr. gosztonyi jános államtitkár - az alapító péchy blanka színművésznő jelenlétében átadta az 1976. évi kazinczy-díjat megyer szabócs budapesti vezető szakfelügyelőnek.

az 1964-ben alapított díjat azok a középiskolás diákok, rádió és tévébemondók, színművészek, és operaénekesek kapták, eddig, akik a szép és helyes kiejtés ápolásában kiemelkedő eredményeket értek el. az alapítvány módosítása szerint középiskolai magyar szakos tanár is kaphatja a díjat. először 1970-ben kádár gézának és z. szabó lászlónak, a győri kazinczy gimnázium igazgatójának és tanárának megosztva adták a középiskolai országos versenyek döntőinek megrendezéséért. /mti/

-. -

17.35 rj

-53 -

18 60

bb. 83. uttörővezetők kitüntetése

zsu/rj pr la

1976. június 8.

kedden délután - az uttörőszövetség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából - kitüntetési ünnepséget rendezett a munkásárség országos parancsnoksága. az országos parancsnok az ifjúság hazafias és internacionalista nevelésében kitünt uttörővezetők közül 13-nak a „haza szolgálatáért”, érdemérem arany, ezüst és bronz fokozatát adományozta. a kitüntetéseket nagygyörgy, a munkásárség országos parancsnokának első helyettese adta át. /mti/

--

bb. 85. eltemették latinovits zoltánt

zsu/rj pr la

1976. június 8.

latinovits zoltánt, a magyar népköztársaság érdemes művészt - végső kívánságának és a család kérésének megfelelően - június 8-án a család lakóhelyén, balatonszemesen nagy részvét mellett temették el.

a temetőben a gyászolók ezrei vettek végső búcsút a magyar színházi élet kiemelkedő művésze gyéniségétől. latinovits zoltán sírját elborították a család, a művészeti szövetségek, a barátok, a művész tisztelőinek koszorúi, a kegyelet virágai.

a kulturális minisztérium koszoruját dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár helyezte el. /mti/

--

17.38 rj

-54 -

1835

bb. 84. ítélet a népliget-i autóbusszos gázolás ügyében

t/bc/gk/rj pr la

1976. június 8.

a központi kerületi bíróság kedden tárgyalta a népliget-i autóbusszvégállomáson március 17-én este történt súlyos kimenetelű gázolási ügyet. magyar lászló 54 éves budapesti lakos aznap délutántól automatikus sebességváltóművel ellátott 93-as jelzésű autóbusszal közlekedett. bár vizsgát tett ilyen típusu jármű vezetésére, azzal igen ritkán vett részt a forgalomban. az autóbusszal kapcsolatban már korábban is mutatkoztak problémák, és a szakszerűtlenül elvégzett javítások után önindítóját - szabálytalanul - többször rövidre zárással működtették. váltótársa is felhívta a figyelmet arra, hogy önindító gombról nem lehet indítani, de ezt maga is már az első fordulónál tapasztalta, s a végállomáson szerelőt kellett igénybe venni pár forduló után a hiba ismét előfordult. este, amikor beállt a népliget-i végállomásra, s az utasok leszálltak, ismét leállt a motor. ekkor maga látott hozzá a hiba kijavításához: a sebességváltót ugyan semleges állásba kapcsolta, de nem húzta be a rögzítő féket. az utastérben a motortetőt fölemelte, s ütögetéssel, illetve rövidre zárással megkísérelte az önindító üzembe helyezését. ez kis időre sikerült is, de amikor visszaindult, ismét leállt a motor. ezért a vezetőfülkében levő kódarabot a gázpedálra helyezve kis gázt adagolt, s ismét rövidre zárta az önindítót. kísérlete sikerült, de ekkor az autóbussz - annak ellenére, hogy az indító gomb semleges állásban volt, - elindult. míg a vezető visszajutott a fülkébe, az autóbussz felkapott a járdára, s a várakozó utasok közül többeket elgázolt. hárman olyan súlyosan megsérültek, hogy a helyszínen meghaltak, ketten súlyos, hatan pedig könnyebb sérülést szenvedtek.

a bíróság magyar lászlót kétévi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. ítéletében az enyhítő körülmények között figyelembe vette az autóbussz műszaki hibáját, amelynek fenn nem forgása esetén üresjáratban nem indulhatott volna el, annak ellenére sem, hogy a vezető mulasztást elkövetve a rögzítő fékkel nem biztosította egyhelyben maradását.

az ítélettel kapcsolatos esetleges nyilatkozatának megtételére az ügyész háromnapos gondolkodási időt kért, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

17.45 rj

-55 -

1840

bb. 86. megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

pr/rj la

1976. június 8.

a folyóirat vezető helyen közli borbély sándornak a párt-szervezetek gazdaságirányító és -ellenőrző munkájáról szóló cikkét. „szerződés a jövővel”, címmel deák gábor ír a kisz ix. kongresszusa utáni teendőkről. dr. berecz jános tanulmánya korunk fő folyamatait elemzi a világforradalom erői és a nemzetközi viszonyok szempontjából. ferge zsuzsa egy vizsgálatssorozat alapján ír a nőknek a munkában és a családban betöltött szerepéről.

napjaink egyik fontos társadalmi problémájához szól hozzá szabó katalin „állami tulajdon és szocialista gazdasági valóság”, című elméleti cikke.

lunczer ilona négy nagyüzemünk pártbizottságának titkárával készített interjút arról, hogyan folyik a gyakorlatban, vállalati szinten a gazdasági munka pártirányítása és -ellenőrzése. közigazgatási szervezetünk fejlődésének néhány sajátos vonását jellemző érdekes adatokkal dr. kilényi géza írása. köznevelésünk távlati és a tudományos kutatás fontos összefüggéseit világítja meg cikkében dr. horváth márton.

a folyóirat nemzetközi rovatában bögs lászló a szocializmus elvei alapján egyesülő vietnamról ír, réti erwin pedig bemutatja a „fehér ötszög”, szétesésének folyamatát dél-afrikában. /mti/

-.-

bb. 87. jugoszláv katonavendégeink csapatlátogatáson

t/km/gg/rj pr la

1976. június 8.

nikola ljubicsics hadseregtábornok, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi honvédelmi titkára /miniszter- / - aki katonai küldöttség élén, hivatalos baráti látogatáson tartózkodik hazánkban - kedden beremendre látogatott.

/folyt.köv./

17.50 rj

-56 -

1848

bb. 87. / jugoszláv katonavendégeink... 1. folyt./rj

a vendégeket elkísérte czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, és kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes. beremenden a vendégeket dr. nagy józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára és horváth lajos, a megyei tanács elnöke fogadta. nikola ljubicsics koszorút helyezett el a magyar nép szabadságáért életüket áldozó jugoszláv hősök emlékművénél.

katonavendégeink ezt követően az egyik dunántúli kiképzőbázist keresték fel, ahol pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke, dr. radnóti istván, a megyei tanács elnöke, és móroczi lajos vezérőrnagy seregtest parancsnok fogadta a delegációt. nikola ljubicsics és kísérete harcászati bemutatót tekintett meg, és a kiképzés néhány technikai eszközével ismerkedett.

a vendégek a harcászati bemutatón győződhetnek meg arról, hogy az elméletben elsajátítottakat katonáink jól hasznosítják a gyakorlatban is. egy mozzanat: színes füstfelhők jelezték a feltelezett ellenség megerősített állásait, s gépfegyverropogás, lövegek zaja közben harckocsik, páncélozott járművek vágta neki az uttalan-utaknak. a magasrangu jugoszláv katonák láthatták az ellenséges védővonal áttörésének legfontosabb mozzanatait, így azt is, amikor a lövész-egységek gázálarcban törték át a „vegyileg szennyezett”, területet, leküzdve betonfalat és dőtakadályt, szakadékot és bonyolult ároklabirintust. a szédítő mélység fölött csigákkal, kötelekkel acélórópályán jutottak át a katonák.

a jugoszláv katonavendégek ezt követően egyik dunántúli repülőegység életével ismerkedtek meg, itt stock jános vezérőrnagy, seregtest parancsnok fogadta a delegációt. nikola ljubicsics és a küldöttség többi tagja elismeréssel nyilatkozott a látottakról. /mti/

-.-

17.55 rj

-57 -

1850

bb. 88. a mezőgazdasági tervezőmunka tapasztalatairól tanácskoztak martonvásáron

vid/rj fm la

1976. június 8.

kedden befejeződött martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti gazdaságában megrendezett kétnapos tanácskozás, amelyen a mezőgazdasági termelés időszerű feladatairól tárgyaltak a megyei tanácsok illetékes elnökhelyettesei és osztályvezetői, valamint országos trösztök és vállalatok vezetői. a tanácskozás keddi munkanapján megjelent németh károly, a mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint szabó istván, a tot elnöke.

dr. román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter megnyitó szavai után dr. kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartott előadást a mezőgazdasági tervezőmunka tapasztalatairól, végrehajtásának néhány időszerű kérdéséről. mint elmondta, országsszerte meghatározott ütemben halad az ideál tervben előírt feladatok végrehajtása, s elkészültek a középtávu tervek is. az eddigi tapasztalatok is bizonyítják, hogy az ágazat ötödik ötéves terve megalapozott, biztosítja a célkitűzések megvalósítását, bár teljesítése feszített munkatempót, az adott lehetőségek fokozott kihasználását, a tartalékok feltárását, az üzem- és munkaszervezés fejlesztését, a hatékonyság növelését igényli.

a mezőgazdasági üzemek többsége megértette ezeket a feladatokat, s az üzemi ötéves tervek összességükben a népgazdasági terv-célokat tükrözik. rendkívül nagy fontosságot tulajdonítanak a mezőgazdaság vezetői annak, hogy ezeket a terveket a dolgozók, tsz-gazdák és állami gazdasági dolgozók széles tömegei is megismerjék, s a szocialista brigádmozgalom segítségével maradéktalanul megvalósítsák.

a miniszterhelyettes szólt azokról a gondokról is, amelyeknek megoldása a mezőgazdasági nagyüzemek és az irányító szervek közös összefogásával lehetséges. a növénytermesztésben a munkaigényes termelési ágazatok - főként a zöldségtermesztés - fejlesztéséhez komplex javító munkára van szükség ahhoz, hogy elfogadható el-látást biztosítsunk a friss zöldségfélékből. ehhez a munkához azonban a termelő, felvásárló, feldolgozó üzemek szervezett együttműködésére van szükség.

/folyt.köv./

18.15 rj

- 58 -

1850

bb. 88. / a mezőgazdasági... 1. folyt./rj

az állattenyésztésben gondot okoz a tehénállomány csökkenése. a szarvasmarhatenyésztés fellendítésében még nagy tartalékok vannak kihasználatlanul. többek között nem fordítanak mindenütt kellő gondot a kisgazdaságok tehénállományának fejlesztésére. ezért a jövőben kiemelt feladatként kell kezelni, s biztosítani kell a takarmányellátást is és a legelőt is. gondot okoz az illetékes szakembereknek az, hogy az év első felében csak mérsékelten emelkedett a tej-felvásárlás, míg a fogyasztás jelentősen megnőtt. dr. kovács imre miniszterhelyettes az év elején életbelépett szabályozórendszer eddigi tapasztalatairól is beszámolt. elmondta, hogy ennek az volt a célja, hogy feltárja a gazdálkodásban rejlő tartalékokat, javítsa a ráfordítások hatékonyságát, emelje a gazdálkodás színvonalát, és mérsékelje a differenciáltságot.

a tanácskozáson felszólalt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, s agrárpolitikánk és szövetkezetpolitikánk néhány kérdéséről tájékoztatta a résztvevőket.

a kétnapos tanácskozás dr. román páál miniszter zárszavával ért véget. /mti/

-.-

bb 89. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

pg la

1976. június 8.

44. a felmilliomodik kerékabroncs
  45. a szolnok megyei tanács vb-ülése
  46. 101. születésnap
  47. textilipari műszaki konferencia
  48. magyar-bolgár levéltári megállapodás
  49. sajtótájékoztató a főváros oktatásügyéről
  50. a katolikus püspöki kar nyilatkozata /18.30 embargós/
  51. vita lagutkon könyvéről
  52. kooperációs szerződés
  53. borsószállítmány
  54. befejeződött a tanítás
  55. elektronikus számítógépet alkalmaznak győrről a házgyári lakások tervezéséhez
  56. nemzetközi tanácskozás a szot-ban
  57. répafeldolgozás
  58. sertésenyésztés
  59. sajtótájékoztató az építéstudományi intézetben
  60. muzeumi népművelők tanácskozása
- /folyt. köv./  
18.30/pg

-59-

1000

bb 89. /a belföldi...folyt/pg

61. magyar alelnököt választott az europrefab
  62. az uttörőtálcázó keddi eseményei
  63. budapesten tartja ülését a kézilőfégyver-vizsgálati nemzetközök
  64. békegyűlés romhányban
  65. magyar gyártmányú szennyvitzisztító műsturovoban
  66. konténer-pályaudvar
  67. a nemzeti színház igazgatóságának közleménye
  68. öregek napközi otthonai vas megyében
  69. lkm-üdülő
  70. medárd
  71. lázár györgy fogadta rauchfusst
  72. kitüntetési ünnepés a vöröskereszt székházában
  73. baranya és pécs bemutatkozik kecskeméten
  74. jubileumi hangverseny szombathelyen
  75. borsodi vasasok juniálisa
  76. szolidaritási nagygyűlés a taurusban
  77. új kereskedelmi berendezések kiállítása
  78. kitüntetés
  79. a kgm és a műszaki egyetem szocialista szerződése
  80. magyar-csehszlovák barátsági nap kalocsán
  81. a komárom megyei képviselőcsoport ülése
  82. kazinczy-díj
  83. uttörővezetők kitüntetése
  84. ítélet a népligetű autóbuszos gázolás ügyében
  85. eltemették latinovits zoltánt
  86. társadalmi szemle
  87. a jugoszláv katonavendégek csapatlátogatáson
  88. tanácskozás a mezőgazdasági tervezőmunka tapasztalatairól
  89. hírijegyzék
- /mti/

-.-

bb 90. időjárásjelentés

zsu/pg la

1976. június 8.

este: a meteorológiai intézet jelenti 1976. június 8-án, kedden

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szerda estig: változóan felhős lesz az ég, elszórtan futó zápor várható. napközben többfelé élénk északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között.

?/mti/

-.-

-60-

18.40/pg

18.40

bb 91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

pg la

1976. június 8.

90. időjárásjelentés

91. hírijegyzék

/mti/

-.-

-61-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

2120